

...ást,
...aritást, vagy
...i munkát ol-
...nagy családú
...szegény asz-
...pucsuné, J6-
...g u. 75. 591-d

...airtást
...gy szabadal-
...lékszerrel és
...lását felelős-
...k. Poloska-
...tkányirtószér
...ssy, Kossuth
...nhívó 845.
458-a

...ianino,
...bérbe kap-
...S. cégnél, —
593-a

...adnám
...5 polgárista
...kszerető uri
...a kiadóban.
398-d

...fényképei
...ucca 5.), jók,
...arai mérsekel-
553-c

...alapok
...e, tisztitása
...erepes ucca
503-d

...tással
...n. Vigye az
...ni bőrfestő
...javítását és
...rién elkészí-
...ucca 10.
537-c

...k németül
...a megtanul-
...szóothonban
...Higiénikus
...odern gyer-
...ás. Ének. Sé-
...yermektorna.
162-d

...k
...ben képzés-
...ucca 26. sz.
...kakészítő.
1081-c

...E TEGLA
...tató: Lukács
...vére, Debrecen
...nc József ut
1100-d

...zói
...megrendel-
...kapható. —
...a 3. Telefon
1096-a

...utya
...jdonosa át-
...2-3 óra
...yi ut 16.
1039-a

...ályak
...olcsón ki-
...ut 14. Abel
1051-b

...f ut 26.,
...emben min-
...légitő első-
...g. — Olcsó
1500-d

...dern szabó-
...ak. Grün-
19. 450-d

...olcsóság
...ltósövegek
...an Weisz-
...udvarban.
198-d

...ÖLES
...hanul Zsla-
...latt. 1291-d

Egyes szám ára 8 fillér.

DEBRECEN, 1931 MÁRCIUS 21.

SZOMBAT

XXIX. ÉVFOLYAM 66. SZÁM.

FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 22—, FÉLÉVRE 11'40, NEGYEDÉVRE 6—, EGY-
HÓRA 2'20 P. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKEZDŐNAP 8 FILL., VASÁRNAP 12 FILL. KÜL-
PÖLDRE A KÉTSZERES. — MEGJELENIK HETFO KIVÉTELELVEL MINDEN NAP,
KIADÓ: A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
FARKAS LAJOS

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JOZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM:
10-20. ÉJTELE: FERENC JOZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 18. ÉS 8-12. FŐKIADÓ-
HIVATAL: FERENC JOZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 18. ÉS 8-12. FŐKIADÓ-
HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. TELEFONSZÁM: 337

Nehezen érik a béke vetése

Irta: BENCZE ISTVAN.

Még mindig nem csitult el a meglepés moraja, amely felhangzott a francia-olasz flottaegyezmény hírére, még mindig gyűrűznek a hullámok amelyek a világ közvéleményében keltett ez a váratlan esemény.

Vajjon tényleg valami nagy dolog történt, amikor Anglia közvetítésével meg-egyezett a két latin nép, hogy a fegyverkezést a tengeren néhány évre korlátozza, sőt Franciaország Olaszországot némi előnyhöz is juttatja? Olyan eseményről van szó, ami az egész világ lázas érdeklődését igazolja s talán fordulatot jelent korunk történetében?

A váratlanul létrejött flottaegyezmény előtt ugy látszott, hogy alig áthidalható ellentétek választják el egymástól Francia- és Olaszországot. A német túlzó nacionalisták, akiknek kifejezett célja a békeszerződések fegyveres felborítása, évek óta tekintenek reménységgel Olaszország felé s francia-német konfliktus esetére Németország biztos szövetségének tekintették Itáliát. Elképzelhetjük most a német nacionalisták megrökönyödését, hiszen ugy látszik, hogy az angol közbenjárásra megkötött egyezmény halomra döntötte minden számításukat; elképzelhetjük a nemzetközi megértés német híveinek az örömet is, ók egész Európa kibékülésének bevezető aktusául tekintik a francia-olasz egyezményt. — Mindkét fél tuzos; sem öröme, sem bánatra nincs nagy ok.

A gazdasági világválság erősen érezhető a háboruban győztes államokban is. Angliának egyedül a textilipari válsága többé került már eddig, mint az egész világháború. Kevésbé, mint Angliában, de mutatkoznak itt-ott a válság jelei a franciáknál is, akik tisztában vannak azzal, hogy a világválság fokozódása súlyosan ki fog hatni előbb-utóbb Franciaországra is, mivel a népek gazdasági élete szerve-
sen összefügg. Olaszország, e nagy mértékben exportra termelő állam, régóta sanyli a gazdasági válság nyomását. A népeknek tehát manapság minden fillér-jükre szükségük van, hogy csökkentsék a gazdasági válságot. Ha sikerül a hadi kiadásokat leszállítani, le lehet szállítani az adóterheket, ami enyhíti a válságot.

A francia-olasz flottaegyezmény nem jelent sem békés, sem háborus szándékot, egyszerűen következménye az általános gazdasági válságnak. A fegyverkezés eddigi tempóját nem bírják a győztes államok sem. A gazdasági válság súlyosbódása folytán a jövő évi általános leszerelési konferencia kilátásai is javulnak, de ebből a tényből megint nem lehet előnyös következtetést levonni a népek békehajlandóságára. A gazdasági romlás miatt ma képtelenek a népek háborúra, sőt képtelenek az eddigi iramban fegyverkezni is, a gazdasági válság az, amely egyelőre biztosítja a világ békéjét. A népek s vezetőik belátták, hogy az újabb hadakozás legfontosabb előfeltétele a gazdasági megerősödés, ennek érdekében aztán készek még egymással kibékülni is.

A részleges, sőt az általános leszerelés sem biztosítja a békét, lehet az egyenesen háborus előkészület, mivel a hadi kiadások csökkentése elősegíti a gazdasági gyógyulást, ami a legfontosabb feltétele a hadviselésnek. Még a hadseregek és hadiflották teljes megszüntetése sem garancia a béke mellett, mert a fegyveres had-

erő megszüntetése csak annál inkább lehetővé tenné a háborúra való fokozott gazdasági és technikai felkészülést, már pedig ez a legfontosabb háborus készültség.

A békét csupán a népek egymás iránt való kölcsönös jóakarata biztosítja, annak pedig egyelőre kevés jelét látjuk. A béke garanciái nem technikaiak: leszerelés, szerződésnek nevezett papíros, hanem lelkiek. A leszerelési törekvés bármily helyes a népek adóterhének csökkentése, a gazdasági regeneráció szempontjából: hogy jobban táplálkozhassanak, ruházkodjanak, kulturigényeiket kielégíthessék a népek s a töképeződés gyorsabb legyen stb., mégis a béke biztosítására nem sokat ér, ha nincs ott mögötte a népek őszinte békevágya. A leszereléssel szóban és írásban állandóan foglalkozó számos nagyevű, nagymultu angol és francia politikus éppen a kérdés ezen legfontosabb oldalával nem törődik, ezért munkásságukban a tagadhatatlan jóakarata dacára is van valami nagyképtűsködés, fontoskodás.

Anglia és Franciaország a világháborúban kivívott győzelemmel eljutottak történelmük folyamán a legnagyobb hatalomhoz és gazdasághoz, ámbar mindkettőt gyökerében támadja meg a roppant méretű gazdasági válság. Ezek az országok természetesen békét akarnak, mert ók már nagyobbak nem lehetnek, nekik minden új háboru már csak árthat. Velük s természetesen szövetségükkel, a szintén gazdag Egyesült Államokkal szemben állanak a koldus népek: a német, az orosz, az olasz, amely utóbbi ma sem fér meg hazájában s hozzá még minden évben ujjab 450,000 fővel szaporodik. Ez az a probléma, amit meg kell oldani és nem lehet megoldani leszereléssel és elvont fejtegetésekkel. A leszerelés egymagában nem csökkentti sem az elbizakodott, gazdag népek sértő gögjét, sem a szegények irigységét.

Ha a gazdag népek tartós békét akarnak, saját jól felfogott érdekében kövessenek el mindent, hogy a szegény népek életműjára emelkedjenek s tartós érdekszolidaritás jöjjön létre valamennyi nép között s legyen ok az háborúval megzavarni. A tartós béke legelemibb feltétele, hogy kialakuljon a népek között olyan gazdasági, kulturális, politikai együttműködés, amelyből minden abban résztvevő népek nagyobb haszna van, mint az esetleges háboruból.

A jelenlegi európai politika nem halad elég gyorsan ilyen jóakaratu együttműködés felé. A francia nép vezérei eleget hangoztatják jóakarataikat és békeszeretüket, a francia parlament ma már minden esetben nagy többséggel szavaz bizalmat Briand békepolitikájának, de a francia nép s a francia politikusok többsége még ma sem akar tudni az esztelen és gonosz német jóvátétel törlesztéről, sőt körmönfont módon a jóvátétel kérdését összekapcsolják az Amerikának fizetendő francia adósságok kérdésével, hogy a német követelésekkel szemben Amerikára hivatkozhassanak. Az adós államoknak egységesen kellene tehát Amerikával, a hitelezővel szemben fellépni, de egyelőre erre nincsen remény. Hogy Franciaország felhalmozza tőkétjét s a megszorult népeknek valószínűleg csak politikai garanciák fejében hajlandó kölcsönt nyújtani, az sem szerencsés gondolat. Az ilyen eljárás nem növeli a legyőzöttek jóakaratait.

Vajjon az Európai Egyesült Államok

megvalósulása esetén Franciaország s talán bizonyos fokig Anglia is, gyarmataikat rendelkezésére bocsátanák-e a gyorsan szaporodó testvérnépeknek?

Oly kérdések ezek, amelyeknek megoldásától nagy mértékben függ a világ békéje s amelyek megoldása elől szárazföldi és tengeri leszereléssel nem lehet kitérni. Ma a német nép nagy része méltán elégedetlen és harcias, de ha a franciák és angolok engedékenyebbek s minden jogos német kívánságot teljesítsenek, vajjon elásznák-e a németek a csatabárdot

hosszabb időre? Még mindig nincs elég biztosíték a német nép békés szándéka mellett.

Az irodalomnak és az időközi sajtónak volna elsősorban feladata, hogy megdolgozza a közvéleményt s megteremtse a tartós béke lelki feltételét s rámutasson a legfontosabb kérdések megoldásának módjára. Ime az írott szó határtalan fontossága.

Mindenik oldalon vannak hibák, igen nehezen érik a béke vetése.

Feld Mátyás ligeti színházdirektor otromba tréfája volt Schreiber felsőgallai felbukkanása

A meggondolatlan színházigazgató egy felsőgallai ügyvéd barátját akarta megröfálni, de a könnyelmű viccnek beugrott a rendőrség, a csendőrség, a sajtó és az egész ország publikuma is. — A hatóságok erélyes eljárást indítanak Feld ellen, aki tréfájával egyrészt tévuttra vezette a nyomozást, másrészt a rendőrségnek anyagi kárt is okozott.

Budapest, március 20. A főváros rendőrsége, amely napok óta páratlanul nehéz munkát fejt ki, hogy Nagy Mária elvetemült gyilkosát az igazságszolgáltatás kezére juttassa, ma egy otromba tréfa áldozata lett. A Budapestben péntek délután megjelenő lapok hatalmas cikkeiben számoltak be a Schreiber ügy legújabb „szenzációsáról”, amely közel másfél napon át sok-sok rendőrt és csendőrt foglalkoztatott, tehát a hatóságoknak ugy anyagilag, mint a nyomozás sikere szempontjából tetemes kárt okozott.

A rosszul sikerült izetlen tréfa szerzője Feld Matyi, a budapesti ligeti színház igazgatója, aki társulatával most Felsőgallán vendégszerepel és az ott lakó dr. Fekete Ernő nevű ügyvéd barátját ültette fel a Schreiber-ügygel kapcsolatban olyan alaposan, hogy a baráti tréfának szánt felüldetés az azt követő hatósági intézkedések folytán óriási méretű botrányvá dagadt.

A rendőrség természetesen megindította az eljárást Feld Matyi ellen és valószínű, hogy a hatóságok félrevezetése címén olyan ítéletet hoz majd a bíróság, amely nemcsak a ligeti színházdirektornak, hanem mindenkinek elveszi a kedvét attól, hogy a jövőben egy könnyelmű élc kedvéért kinos helyzetbe merje hozni a rendfenntartó és nyomozó hatóságokat.

Érdekesnek tartjuk alább közölni a péntek délutáni fővárosi lapok „szenzációs” riportjainak bő kivonatát. Feld Matyi április elseji ötletének tehát nemcsak a nyomozó hatóságok, hanem a sajtó s azon keresztül az egész nagyközönség is alaposan beugrott:

Budapest, március 20. Szenzációs fordulóponthoz érkezett ma a Schreiber-ügy, ugyanis péntek hajnalban a felsőgallai csendőrség telefonon jelentette a budapesti főkapitányságnak, hogy

csütörtökön a Budapesttől mintegy másfél óra távolságra fekvő kis bányavárosban járt Schreiber Tamás József.

A csendőrség jelentése szerint Schreiber két ízben is megfordult Felsőgallán, első ízben szerdán délután volt ott, ahol felkereste dr. Fe-

kete Ernő ügyvédet irodájában, miután azonban az ügyvéd Budapestben tartózkodott, Schreiber egy levelet írt az irodájában s otthagya az ügyvéd irodá-
talan. Amikor az ügyvéd este hazaérkezett és felbontotta a levelet, a legnagyobb megdöbbenéssel állapította meg, hogy a délutáni látogató Nagy Mária az elvetemült gyilkosa volt.

A levélben arra kérte őt Schreiber, hogy vállalja ügyének védelmét, egyben pedig közölte, hogy másnap délelőtt visszajön.

A szenzációs hír vétele után a budapesti rendőrség nagy számu osztagai a környékbeli csendőrséggel karöltve valósággal megszállták a Felsőgalláról Budapestre vezető utat és Felsőgallának egész környékét. A nyomozást irányító rendőrtisztviselők részletesen kihallgatták Fekete ügyvédet és gépirókiasszonyát is, hogy Schreiber felsőgallai tartózkodásának okát kiderítsék.

Először az ügyvéd gépirókiasszonyát, egy fiatal leányt hallgatták ki, aki elmondta, hogy szerdán magánosan ült az irodában, amikor

estefelé bekopogtatott egy magas, kissé hajlott hátú férfi, aki csontkeretes pápaszemet viselt.

A férfi egyik kezét állandóan zsebében tartotta. Ruházata gyűrött volt, cipője és nadrágja szára pedig rendkívül sárosnak látszott. A látogató arca is borostás volt, haja kuszan, csapzottan hullott a homlokába, általában

az egész arca sok nélkülözést és szenvedést árult el.

A látogató tisztességtudóan kopogtatott be és halk hangon közölte a kisasszonnyal, hogy az ügyvéddel szeretne beszélni, majd midőn megtudta, hogy az ügyvéd Pesten jár, engedelmet kért, hogy egy levelet ír-hasson Fekete dr. számára, akitől mint mondta, egy fontos ügyben tanácsot akar kérni. — A gépirókiasszony leültette az egyik asztalhoz a látogatót, aki megírta a levelet, mélyen meghajolva köszönt és eltávozott.

Fekete dr. késő este érkezett haza a fővárosból, kíváncsian bontotta fel a levelet, amelynek szó szerinti szövege így hangzik:

„Igen tisztelt Ügyvéd Ur!
Mint régi ismerőse kerestem Önt — tanácsot szeretnék kérni. A lelkemet a

Művészi fényképek, nagytások, olajfestmények
SZIPAL adv. fényképésznel
 Piac utca 44 Tel. 1773.

kétségbeesés gyötri, nem tudom, mit csináljak. Jelentkeztem-e a rendőrségen, vagy kövessek el talán öngyilkosságot? Én vagyok a gyilkos, a szerelem vitt a bünbe. Budafokról menekülök, hajszolnak, nincs pénzem, éhezem — adjon tanácsot. Holnap újra eljövök. Tisztelettel: **Schreiber.**"

Fekete dr. az első pillanatokban azt hitte, hogy valaki rossz tréfát csinál vele, de mikor az irodakiszasszony részletesen leírta a „kliens” külsejét, az ügyvéd előtt egy pillanattal sem volt tovább kétséges az, hogy

csakugyan a közel két hete bujkáló gyilkos járt az irodájában. Az ügyvéd ezután meghagyta a kiszasszonynak, hogyha másnap délelőtt eljön a



Schreiber Tamás József.

kliens, mondja meg, hogy várja meg őt, mert halaszthatatlan tárgyalása lesz Tatán és kora reggel oda kell utaznia.

Az ügyvéd ma azt vallotta a rendőrségen, hogy azért nem tett haladéktalanul feljelentést Schreiber ellen, mert az őt, mint ügyvédet kereste fel, oltalomért fordult hozzá, tehát nem szeghetette meg az ügyvédi titoktartást. Egyébként az volt a szándéka, hogy ha beszél Schreiberrel,

ráírja, hogy vele együtt menjen a fővárosba és jelentkezzék az ügyészségen.

Csütörtök délelőtt Schreiber ismét megjelent az ügyvédi irodában

és rendkívül rosszkedvűen vette tudomásul azt, hogy Fekete doktort ismét nem találja otthon.

— Ejnye, ejnye — mondta —, pénzt akartam kérni a doktor urtól!

A látogató rövid ideig töprengött, majd így szólt a kiszasszonyhoz szúrós pillantását a leányra szegezve:

— Mondja, kedves kiszasszony, nem segíthetne ki engem egy kis pénzzel, amíg az ügyvéd ur visszaön?

A gépirónó azt válaszolta, hogy nála nincs pénz, ám arca hirtelen a megdöbbenés legmagasabb jeleit mutatta, mert észrevette, hogy

a látogató kihúzta a zsebből az egyik kezét, amelynek kisujja csonka volt és feléle görbült.

A gépirónónek azonban észébe jutott, hogy ez a testi hiba tipikus ismertető jele a hosszabb idő óta üldözött gyilkosnak, ám Schreiber, hogy a megrémült leányt megnyugtassa, könnyed hangon próbálta elterelni a figyelmét:

— A kezemet nézi? Csonka az egyik ujjam, héborus emlék...

A gépirónó ijedsége azonban nem csökkent, mire a látogató újból magyarul próbált.

— Gyakran összetévesztettek már emiatt ezzel a Schreiberrel... — mondta mosolyt erőltetve, ám miután rájött, hogy a leány határozottan felismerte, felhagyott a hazudozással és kétségbeesetten suttyogó, de mégis fenyegető hangon ezeket mondta:

— Látom, hogy itt minden tagadás hiába való, maga tudja, ki vagyok. Hát igenis én vagyok a gyilkos! Én

WERNER KALAP
 jó, olcsó, elegáns!

ARKANZAS budapesti cég
 modern divat ékszerkülönlegességeinek lerakata megnyílt Piac utca 4.

vagyok Schreiber Tamás! Pénzt jötem kérni az ügyvéd urhoz, mert nincs egy fillérem sem, napok óta éhezem, Budafokról menekültem gyalog, azért kerestem fel most az ügyvéd urat, régi ismerősömet, hogy tanácsot és segítséget kérjek tőle.

— Sajnálom, de nálam nincs pénz... — mondta ijedten mentegetődzve a didergő félelemmel eltelt leány. — Várja meg talán az ügyvéd urat...

— Egyelőre nem várhatok tovább — mondta Schreiber —, de

figyelmeztetem, hogy el ne áruljon senkinek, mert akkor jaj magának!

És hogy szavainak nagyobb nyomatókat adjon, a látogató zsebébe nyúlt és a gépirónó dermedt ijedséggel látta

egy pillanatra megvillanni Schreiber kezében egy revolver csövét.

— Nézze, fegyver van nálam és ha idegennek elárul, akkor nem leszek irgalmas!

Az ajtóból Schreiber még visszazólt: — Délután hatkor újból eljövök, de addig senkinek egy szót sem!

Alig egy óra múlva az ügyvéd megérkezett Tatáról s elhatározta, hogy vár délután 6 óráig, amikor Schreiber újabb látogatását bejelentette, miután

azonban a gyilkos a beígért időpontra nem jött el,

elhatározta, hogy haladéktalanul feljelentést tesz a csendőrségen. A csendőrségen az ügyvéd kijelentette, hogy csütörtök estig kötötte az ügyvédi titoktartás, de miután Schreiber ígérete ellenére sem jött el és miután a kiszasszonyát revolverrel megfenyegette, úgy érzi, hogy felszabadult az ügyvédi titoktartás alól.

Döntson a nemzet ítélete a mai kormányzat felett, mondta Kun Béla képviselő, és ebben az ítéletben valamennyien meg fogunk nyugodni

Néhány képviselő jelenlétében tárgyalta a képviselőház a földteherrendezési javaslatot.

Almásy László elnök tíz órakor nyitja meg a képviselőház mai ülését. Napirend szerint a földteherrendezési javaslat részletes tárgyalása következik.

Kun Béla: Hol a tanácskozásképeség? Ilyen fontos mezőgazdasági kérdés tárgyalásánál csak néhány képviselő van jelen. A többiek a Kossuth-ünnepélyen szabadságjogokról beszélnek, itt pedig elkonfiskálják azokat.

Farkas Tibor: A képviselők összeférhetetlenségét a földteherrendezési törvényjavaslatl kapcsolatosan pontosabban határozzák meg. Megkérdézi a pénzügyminisztertől, mire fognak szólni a kötvények: aranypengőre, vagy csak egyszerű pengőre. A javaslatból következtetni lehet arra, hogy a kormány választani akar. Az természetes, hogy a kormány a számára legkedvezőbb időben rendeli el a választást. A választás előtt igyekeznek segíteni a bajokon.

Propper Sándor: Az a baj, hogy csak papiroson akarnak segíteni.

Turi Béla is azon az állásponton van, hogy a törvény eredménye a végrehajtástól függ.

Kun Béla kifejti, hogy a javaslatban nem lát politikumot. Ha a javaslatot jól hajtják végre, nem kortesfogás. Nemzeti kötelesség, hogy ezt a földet ne engedjük kicsuszni a kigazdák lába alól. A pénzügyminiszter azt a kijelentést tette, hogy amíg meg volt a remény más uton-módon segíteni a mezőgazdaságon, könnyelműség lett volna a földbirtokrendező javaslattal a Ház elé jönni.

A könnyelműség, a mulasztás az volt, hogy nem sokkal előbb jöttek a földbirtokrendező törvénnyel.

Szélrohamszerűen ment tönkre a magyar magángazdaság s amikor a kés már a torkán volt,

a balsikerű bolettán kívül a kormány még mindig semmit sem csinált.

A lejton való lefelé zuhanásra esztendőök óta figyelmeztette az ellenzék a kormányt. Maga a kormánypárt sem volt megelégedve a kormány gazdaságpolitikájával. A kormánypolitika a magyar nép szívós erejét gyengítette évek óta. Ne hivatkozzanak folytonosan világjelenségekre. Vagy talán az is világjelenség, hogy amikor a buza ára 40 százalékkal csökkent, a Rimamurányi Vas 30 százalékkal emelkedett? Mindenki régóta látja a válságot, miért csak hetekkel ezelőtt jött a kormány a karteljavaslatl, miért csak néhány hónappal a választások előtt? A gazdasági élet

szervezete egészséges, de ez nem jelenti azt, hogy mintha a kormány gazdasági és adópolitikája is egészséges lenne. A tizenegyszer bírósági árverés nem egyszerre zudult az országra. Az adók késedelmi kamatait le kell szállítani. A kormány csigalépésekkel haladt a mezőgazdasági bajok szanálása felé, de

rohamléptekkel haladt a tulajdonosi terén.

Ha a kormány egész munkát akar végezni, törekednie kell a lelkek tehermentesítésére is. Mentésíteni kell a lelkeket az alól a nyomás alól, amelyet minden alkotmányosan gondolkodó ember érzi amiatt, hogy

ez a kormány a végtelenségig viszi az önző pártpolitikát saját érdekeinek szolgálatában.

Aljon nyílt sisakkal a kormány a választók elé, de titkos szavazással, hogy döntson a nemzet ítélete a mai kormányzat fölött

és akkor ebben az ítéletben valamennyien meg fogunk nyugodni. (Zajos helyeslés a baloldalon.)

Wekerle Sándor pénzügyminiszter válasza és többek hozzászólása után s néhány módosítás elfogadásával a Ház a 17. §-ig elfogadta a javaslatot.

A további szakaszokat a Ház hozzászólás nélkül megszavazta és ezzel a javaslatot részleteiben is elfogadta, aminek megtörténte után az iparfejlesztési javaslat általános vitájára tértek át.

Kossalka János és Sokorópátkai Szabó István voltak az első hozzászólók.

Friedrich István: Ebben az országban kétféle állampolgár van, az elsőosztályú állampolgárok azok, akik a kormány táborában vannak és a másodosztályú állam-



Kun Béla.



XIII. Alfonz (középen) spanyol király a párisi pályaudvaron. — Spanyolország feje most Madridból Párison keresztül Londonba utazott. Hivataltalan családi látogatást tesz az angol fővárosban, de a francia sajtó szerint ez az utazás politikai okokból történik, mert a spanyol köztársasági mozgalom napról-napra erősödik.

A Debreceni Független Újságot példányonként vásárló 25 szelvény és 1 pengő

leltetés ellenében egy hónapig használhatja A Debreceni Független Újságot KÖLCSÖNKÖNYVTÁRAT

polgárok azok, akik kültelteken vergődnek, ahol én is vagyok. Az ellenzék nemcsak arra van joga, hogy ebben az országban éljen, hanem arra is, hogy szervezkedhessen és szavazhasson. A törvényjavaslat kapcsán kijelenti, hogy sajnos, nem ismeri a kormány gazdaságpolitikáját.

Felkiáltások a baloldaltól: A kormány sem ismeri.

Friedrich István: A gazdasági kétségnyers rendszabályokat nem tűr meg. A kormány politikája révén az állami szocializmus felé megyünk.

A kormányzat az üzempolitikájával a magángazdaság legkegyetlenebb konkurenciáját teremti meg.

A kormány minden vonalon drágít. A boletta után jön az adóemelés, most pedig legujabban a cukor vámjának emelése miatt következett be a drágulás. A pénzügyminiszter tegnapi beszédét pénzügyi hókusz-pókuszoknak tartom, kötvényekről nem lehet a pénzt pótolni. Igérték azt is, hogy a buza árát a megfelelő művora fogják hozni. A boletta behozta a mezőgazdaságba az államkincstárt, mint jótékony nagybácsit, aki gondoskodik a deficit elűntetéséről. A kormány két ígéretet tett, hogy a névtelen adófizető szobrot kap és hogyha az állam szanálva lesz, hozzájárul a magángazdaság szanálásához.

Az elnök ezután napirendi indítványt tesz, amely szerint a Ház legközelebbi ülését 23-ikán, hétfőn tartja.

Az ülés végén Jánossy Gábor Kossuth Lajos haláláról emlékezett meg. Az ülés két órakor ért véget.

Az egyetemi istentisztelet vasárnapi szónoka dr. Enyedi Andor

Dr. Enyedi Andor nem ismeretlen Debrecenben. Egyike a magyar református egyház ma élő legnagyobb alakjainak, aki képzettségének, egyéniségének és bilincselő voltával ezrek és ezrek figyelmét fordítja a tengernyi baj és szenvedés között is legbiztosabb megoldásokról igéret tiszta evangéliumi vallásosság felé.

A Bethlen Gábor Körnek az a törekvése, hogy az általa rendezett egyetemi istentiszteleteken a magyar református egyház nagyjait szólaltassa meg, hogy általuk hirdettek keresztül vala a belsőbb, személyes kapcsolat jöjjön létre egyfelől az egyetemi ifjúság és Debrecen polgársága, másfelől pedig egy sokaság oly messze élő nagy prédikátor között. Dr. Enyedi Andor prédikációi mindig mélyen szántanak, éppen ezért stilszerűen illeszkedik bele az egyetemi istentiszteletek eddigi prédikátorainak illusztrációs rába — de amit a mélyből felhoz, az tisztán megvilágításban áll a hallgatók előtt. Az istentisztelet 11 órakor kezdődik a templomban.

Művészeti fényképek, nagytűk, olajfestmények
SZIPAL adv. fényképezésnél
Piac utca 44 Tel. 1773.

kétségbeesés gyöttri, nem tudom, mit csináljak. Jelentkeztem-e a rendőrségen, vagy kövessek el talán öngyilkosságot? Én vagyok a gyilkos, a szerelem vitt a bűnbe. Budafokról menekülök, hajszolnak, nincs pénzem, éhezem — adjon tanácsot. Holnap újra eljövök. Tisztelettel: Schreiber.”

Fekete dr. az első pillanatokban azt hitte, hogy valaki rossz tréfát csinál vele, de mikor az irodakiszasszony részletesen leírta a „kliens” külsejét, az ügyvéd előtt egy pillanatra sem volt tovább kétséges az, hogy

csakugyan a közel két hete bujkáló gyilkos járt az irodájában. Az ügyvéd ezután meghagyta a kiszasszonynak, hogyha másnap délelőtt eljön a



Schreiber Tamás József.

„kliens, mondja meg, hogy várja meg őt, mert halaszthatatlan tárgyalása lesz Tatán és kora reggel oda kell utaznia.

Az ügyvéd ma azt vallotta a rendőrtiszt előtt, hogy azért nem tett haladéktalanul feljelentést Schreiber ellen, mert az őt, mint ügyvédt kereszte fel, oltalomért fordult hozzá, tehát nem szeghette meg az ügyvédi titoktartást. Egyébként az volt a szándéka, hogy ha beszél Schreiberrel, rábírja, hogy vele együtt menjen a fővárosba és jelentkezzenek az ügyész-ségen.

Csütörtök délelőtt Schreiber ismét megjelent az ügyvédi irodában

és rendkívül rosszkedvűen vette tudomásul azt, hogy Fekete doktort ismét nem találja otthon.

— Ejnye, ejnye — mondta —, pénzt akartam kérni a doktor urtól!

A látogató rövid ideig töprengött, majd így szólt a kiszasszonyhoz szurós pillantását a leányra szegve:

— Mondja, kedves kiszasszony, nem segíthetne ki engem egy kis pénzzel, amíg az ügyvéd ur visszajön?

A gépirónó azt válaszolta, hogy nála nincs pénz, ám arca hirtelen a megdöbbenés legmagasabb jeleit mutatta, mert észrevette, hogy

a látogat. kóhuzta a zsebből az egyik kezét, amelynek kisujja csonka volt és felfelé görbült.

A gépirónónek azonnal észbe jutott, hogy ez a testi hiba tipikus ismertető jele a hosszabb idő óta üldözött gyilkosnak, ám Schreiber, hogy a megrémült leányt megnyugtassa, könnyed hangon próbálta elterelni a figyelmét:

— A kezemet nézi? Csonka az egyik ujjam, háborus emlék...

A gépirónó ijedsége azonban nem csökkent, mire a látogató újból magyarázkodni próbált.

— Gyakran összetévesztettek már emiatt ezzel a Schreiberrel... — mondta mosolyt erőltetve, ám miután rájött, hogy a leány határozottan felismerte, felhagyott a hazudozással és kétségbeesetten suttogó, de mégis fenyegető hangon ezeket mondta:

— Látom, hogy itt minden tagadás hiába való, maga tudja, ki vagyok. Hát igenis én vagyok a gyilkos! Én

WERNER KALAP
Jó, olcsó, elegáns!

ARKANZAS budapesti cég
modern divat ékszerkülönlegességeinek lerakata megnyitott Piac utca 4.

vagyok Schreiber Tamás! Fénzt jöttem kérni az ügyvéd urhoz, mert nincs egy fillérem sem, napok óta éhezem, Budafokról menekültem gyalog, azért kerestem fel most az ügyvéd urat, régi ismerősömet, hogy tanácsot és segítséget kérjek tőle.

— Sajnálom, de nálam nincs pénz... — mondta ijedten mentegődözve a didergő félelemmel eltelt leány. — Várja meg talán az ügyvéd urat...

— Egyelőre nem várhatok tovább — mondta Schreiber —, de

figyelmeztetem, hogy el ne áruljon senkinek, mert akkor jaj magának!

És hogy szavainak nagyobb nyomatókat adjon, a látogató zsebébe nyúlt és a gépirónó dermedt ijedséggel látta

egy pillanatra megvillanni Schreiber kezében egy revolver csövét.

— Nézze, fegyver van nálam és ha idegennek elárul, akkor nem leszek irgalmas!

Az ajtóból Schreiber még visszazólt: — Délután hatkor újból eljövök, de addig senkinek egy szót sem!

Alig egy óra múlva az ügyvéd megérkezett Tatáról s elhatározta, hogy vár délután 6 óráig, amikor Schreiber újabb látogatását bejelentette, miután

azonban a gyilkos a beígért időpontra nem jött el,

elhatározta, hogy haladéktalanul feljelentést tesz a csendőrségen. A csendőrségen az ügyvéd kijelentette, hogy csütörtök estig kötötte az ügyvédi titoktartás, de miután Schreiber ígérete ellenére sem jött el és miután a kiszasszonyát revolverrel megfenyegette, úgy érzi, hogy felszabadult az ügyvédi titoktartás alól.

Döntsön a nemzet ítélete a mai kormányzat felett, mondta Kun Béla képviselő, és ebben az ítéletben valamennyien meg fogunk nyugodni

Néhány képviselő jelenlétében tárgyalta a képviselőház a földteherrendezési javaslatot.

Almásy László elnök tíz órakor nyitja meg a képviselőház mai ülését. Napirend szerint a földteherrendezési javaslat részletes tárgyalása következik.

Kun Béla: Hol a tanácskozási képesség? Ilyen fontos mezőgazdasági kérdés tárgyalásánál csak néhány képviselő van jelen. A többiek a Kossuth-ünnepélyen szabadságjogokról beszélnek, itt pedig elkonfiskálják azokat.

Farkas Tibor: A képviselők összeférhetetlenségét a földteherrendezési törvényjavaslattal kapcsolatban pontosabban határozzák meg. Megkérdézi a pénzügyminisztertől, mire fognak szólni a kötvények: aranypengőre, vagy csak egyszerű pengőre. A javaslatból következtetni lehet arra, hogy a kormány választatni akar. Az természetes, hogy a kormány a számára legkedvezőbb időben rendeli el a választást. A választás előtt igyekszik segíteni a bajokon.

Propper Sándor: Az a baj, hogy csak papíron akarnak segíteni.

Turi Béla is azon az állásponton van, hogy a törvény eredménye a végrehajtástól függ.

Kun Béla kifejti, hogy a javaslatban nem lát politikumot. Ha a javaslatot jól hajtják végre, nem kortesfogás. Nemzeti kötelesség, hogy ezt a földet ne engedjük kicsuszni a kigazdálkálta alá.

A pénzügyminiszter azt a kijelentést tette, hogy amíg meg volt a remény más uton-módon segíteni a mezőgazdaságon, könnyelműség lett volna a földbirtokrendező javaslattal a Ház elé jönni.

A könnyelműség, a mulasztás az volt, hogy nem sokkal előbb jöttek a földbirtokrendező törvénnyel.

Szélahambességgel ment tönkre a magyar magángazdaság s amikor a kés már a torkán volt,

a balsikerű bolettán kívül a kormány még mindig semmit sem csinált.

A lejtőn való lefelé zuhanásra esztendőök óta figyelmeztette az ellenzék a kormányt. Maga a kormánypárt sem volt megelégedve a kormány gazdaságpolitikájával. A kormánypolitika a magyar nép szívós erejét gyengítette évek óta. Ne hivatkozzanak folytonosan világgjelenségekre. Vagy talán az is világjelenség, hogy amikor a buza ára 40 százalékkal csökkent, a Rím-murányi Vas 30 százalékkal emelkedett? Mindenki régóta látja a válságot, miért csak hetekkel ezelőtt jött a kormány a karteljavaslatl, miért csak néhány hónappal a választások előtt? A gazdasági élet

szervezte egészséges, de ez nem jelenti azt, hogy mintha a kormány gazdasági és adópolitikája is egészséges lenne. A tizenegyezer bírósági árverés nem egyszerre zúdult az országra. Az adók késedelmi kamatait le kell szállítani. A kormány csigalépésekkel haladt a mezőgazdasági bajok szanálása felé, de

rohamléptekkel haladt a tulajdóztatás terén.

Ha a kormány egész munkát akar végezni, törekednie kell a lelkek tehermentesítésére is. Mentésienie kell a lelkeket az alól a nyomás alól, amelyet minden alkotmányosan gondolkodó ember érez amiatt, hogy

ez a kormány a végtelenségig viszi az önző pártpolitikát saját érdekeinek szolgálatában.

Álljon nyílt sisakkal a kormány a választók elé, de titkos szavazással, hogy döntsön a nemzet ítélete a mai kormányzat fölött

és akkor ebben az ítéletben valamennyien meg fogunk nyugodni. (Zajos helyeslés a baloldalon.)

Wekerle Sándor pénzügyminiszter válasza és többek hozzászólása után s néhány módosítás elfogadásával a Ház a 17. §-ig elfogadta a javaslatot.

A további szakaszokat a Ház hozzászólás nélkül megszavazta és ezzel a javaslatot részleteiben is elfogadta, aminek megtörténte után az iparfejlesztési javaslat általános vitájára tértek át.

Kossalka János és Sokorópátkai Szabó István voltak az első hozzászólók.

Friedrich István: Ebben az országban kétféle állampolgár van, az elsőosztályú állampolgárok azok, akik a kormány táborában vannak és a másodosztályú állam-

A Debreceni Független Újságot példányonként vásároló
25 szelvény és 1 pengő
letisztán ellenében egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság
KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁT

polgárok azok, akik kültelkeken vergődnek, ahol én is vagyok. Az ellenzéknek nemcsak arra van joga, hogy ebben az országban éljen, hanem arra is, hogy szervezkedhessen és szavazhasson. A törvényjavaslat kapcsán kijelenti, hogy sajnos, nem ismeri a kormány gazdasági politikáját.

Felkiáltások a baloldaltól: A kormány sem ismeri.

Friedrich István: A gazdasági élet kényszer rendszabályokat nem tűr meg. A kormány politikája révén az államszocializmus felé megyünk.

A kormányzat az üzempolitikájával a magángazdaság legkegyetlenebb konkurenciáját teremti meg.

A kormány minden vonalon drágít. A boletta után jön az adóemelés, most pedig legujjában a cukor vámjának emelése miatt következett be a drágulás. A pénzügyminiszter tegnap beszédét pénzügyi hókusz-pókusznak tartom, kötvényekkel nem lehet a pénzt pótolni. Igérték azt is hogy a buza árát a megfelelő nivóra fogják hozni. A boletta behozta a mezőgazdaságba az államkincstárt, mint jótékony nagybácsit, aki gondoskodik a deficit el-tüntetéséről. A kormány két ígéretet tett, hogy a névtelen adófizető szobrot kap és hogyha az állam szanálva lesz, hozzáfog-nak a magángazdaság szanálásához.

Az elnök ezután napirendi indítványt tesz, amely szerint a Ház legközelebbi ülését 23-ikán, hétfőn tartja.

Az ülés végén Jánossy Gábor Kossuth Lajos haláláról emlékezett meg.

Az ülés két órakor ért véget.

Az egyetemi istentisztelet vasárnapi szónoka dr. Enyedy Andor

Dr. Enyedy Andor nem ismeretlen Debrecenben. Egyike a magyar református egyház ma élő legnagyobb alakjainak, aki képzettségének, egyéniségének lebilincselő voltával ezrek és ezrek figyelmét fordítja a tengernyi baj és szenvedés között is legbiztosabb megoldásokat ígérő tiszta evangéliumi valláosság felé.

A Bethlen Gábor Körnek az a törekvése, hogy az általa rendezett egyetemi istentiszteleteken a magyar református egyház nagyjait szólaltassa meg, hogy az általuk hirdettekben keresztül valami belsőbb, személyes kapcsolat jöjjön létre egyfelől az egyetemi ifjuság és Debrecen polgársága, másfelől pedig egy sokszor oly messze élő nagy prédikátor között.

Dr. Enyedy Andor prédikációi mindig mélyen szántanak, éppen ezért stilszerűen illeszkedik bele az egyetemi istentiszteletek eddigi prédikátorainak illusztris sorába — de amit a mélyből felhoz, az tiszta megvilágításban áll a hallgatók előtt. Az istentisztelet 11 órakor kezdődik a Kistéplomban.



XIII. Alfonz (középen) spanyol király a párisi pályaudvaron. — Spanyolország feje most Madridból Párison keresztül Londonba utazott. Hivatalosan családi látogatást tesz az angol fővárosban, de a francia sajtó szerint ez az utazás politikai okokból történik, mert a spanyol köztársasági mozgalom napról-napra erősödik.

KÓSA KALAPOS üzletét **Kossuth-u. 17. sz. alá helyezte át** hol női és férfi kalapok nagy választékban vannak. ♡ ♡ ♡ ♡

megjelölje azokat az utakat és módokat is, amelyekkel az ország állapotával számoló realis politika a bajokat orvosolhatja és az ügyvédség szükséges tekintélyének, valamint teljesített munka méltó egyenértékének biztosításával egy jobb jövő alapját veti meg.

— Az így egybegyűlő anyagnak elem terjesztése után annak átvizsgálásáról és az ügyvédség képviselőivel való meg tárgyalásáról mielőbb gondoskodni fogok.

— Arra kérem ezután a Kamarát, hogy a mondottak értelmében az anyag összegyűjtéséről gondoskodni és úgy a törvényhozás, mint a rendelet alkotás, vagy felügyeleti intézkedés jogkörében szükségesnek talált tennivalók iránt indokolt javaslatot felterjeszteni sziveskedjék.

Az igazságügyminiszteri rendelet a napokban érkezett le a debreceni kamarához. Kérdést intéztünk dr. Maugner Arthur ügyvédi kamarai főtitkárhoz a leirat nyomán bekövetkező intézkedésekről s kérdésünkre a következő választ kaptuk:

— A debreceni kamara valamennyi tagjának elküldjük a leiratot s a válasznak a hó végéig kell befutniok. Valószínű, hogy a kamara közgyűlése már foglalkozni fog az igazságügyminiszter urhoz felterjesztendő javaslat ügyével.

WERNER NYAKKENDŐ
Jó, olcsó, elegáns!

Egy hónapi fogház a vámorók megrágalmazása miatt

Bai Mihályné nyilbétki gazdálkodó asszony rágalmozás vétségével vádolva került pénteken délelőtt a lebrecei törvényszék elé. Baine 1929-ben a nyirábrányi vámorósról nyilatkozott sértőleg s ezért emeltek vádat ellene. Baine tanúján, amely közel van a határhoz, megjelent a nyirábrányi vámoróság két tagja és lesbe álltak a tanyaház mögötti szénakazalban, hogy figyeljék a határon átszökődő csempészeket. Éjjel 12 órakor Bai Mihályné kiment az udvarra. A vámorók közrefogták és megkérdezték tőle, hogy hol alszanak a tyukok, hol alszik a férje és hol alszik ő. Az asszony a kíváncsi vámoróknak szépen elmondotta, hogy hol alszik a férje és hol alszik ő, azt is elmondotta, hogy a tyukok nem a baromfióban pihennek, hanem szerteszét a bokrok közt, mert így nehezebben lophatják el őket a nadrágos tolvajok. A vámorók érdeklődtek, hogy milyen tolvajokra gondol s mire Baine ingerülten mondta, hogy ne firtassák a dolgot, ők se különben a Deákné vásznánál és nem vetik meg a jó tyukpecsenyét. A két vámoró dühösen mondta az asszonynak, vigyázzon a kijelentésével, mert azért helyt kell állnia. Baine hangosan kiáltotta a vámorók felé:

— Megmondom én, még a kormányzó előtt is, nem takargatom én az igazságot:

A vámorók eltávoztak, Baine pedig visszament a tanyaházba. Reggel Debrecen felé jött a vonaton és a falubeli asszonyoknak elújságot a párbeszédet s azt mesélte, hogy a magyar vámorók a lopkodják a tyukot és másra kenik a lopást. Ezekért a kijelentésekért került a vádlottak padjára a nyilbétki gazdálkodó asszony és a törvényszék a bizonyítási eljárás lefolytatása után meg is állapította a bűnösséget és egy hónapi fogházzal sújtotta a magyar vámorók megrágalmazóját.

SPORTÁRUHÁZ megnyílt
Plac utca 4.

Unghváry-féle
gyümölcsfák
szőlővesszők és mindenféle szőlőoltványok
olcsón kaphatók
BETHLEN UCCA 5.

A munkásság a legnagyobb ellenállást fejt ki az ellen, hogy az OTI-t a szolgáltatások visszafejlesztésével szanálják

Budapest, március 20. A népjóléti minisztériumban napokkal megkezdett ankét sorozat az OTI szanálására ma folytatódott. A törekvésre, az hogy

se a járulékok felemelésére, se a szolgáltatások csökkentésére ne kerüljön a sor.

Beavatott helyen viszont úgy látják a helyzetet, hogy

a 9 milliós deficitet alig lehet elkerülni az adminisztrációs költségek csökkentése, vagyis a szolgáltatások visszafelépítése nélkül.

Munkatársunk megkérdezte ebben az ügyben Peyer Károlyt, aki a következőket mondotta:

— Megdöbbenéssel halljuk a hírt,

hogy az OTI betegségi állapotának szanálása csak a szolgáltatások csökkentésével valósítható meg. Hát erről szó sem lehet. Mi kezdettől fogva hangsúlyoztuk, hogy

mindenekelőtt az adminisztrációs költségeket kell radikálisan csökkenteni.

Amíg ez meg nem történik, gondolni sem szabad a szolgáltatások csökkentésére. Ha a népjóléti minisztérium mégis erre a lépésre szánja el magát, a munkásság részéről olyan ellenállással találkozunk, amelyre eddig még nem volt példa és a munkásság meg fogja gondolni, hogy fizessen-e járulékot olyan intézet pénztárába, ahonnan ugyancsak semmit sem várhat.

Hat heti fogházra ítélte a Műkögyár sikkasztóit a budapesti törvényszék

Budapest, március 20. A büntetőtörvényszék ma hozott ítéletet folytatólagosan elkövetett sikkasztás büntettségével vádolt Szalai István mérnök bűnügyében, aki ellen a Debreceni Műkögyár Rt., a Stilus Rt. és Zimer ékszer-cég tett feljelentést két évvel ezelőtt részben jelentékeny összegek elikkasztása miatt, részben pedig azért, mert a részére bizományba átadott gépkalkat-részeket eladta, a pénzzel nem számolt el, részben pedig ékszereseket vásárolt a tulajdonjog fenntartásával és azokat elzárkósította.

Szalai a feljelentések következményei elől külföldre szökött és rádió körözés útján az Il de France amerikai hajón fogták el és kiadatás útján hozták vissza Budapestre. A bizonyítási eljárás lefolytatása után Sándor László dr. védőbeszédében enyhe ítéletet kért az egyébként büntetlen előéletű mérnökre, aki szerinte nem követte el a terhére rótt bűncselekményeket. A bíróság a perbeszéd után ma hozott ítéletében csak a Stilus R.-T. és a Debreceni Műkögyár R.-T. sérelmére elkövetett sikkasztás büntettségét mondotta ki bűnösnek, a Zimer-cég panaszára emelt vád alól a bíróság felmentette és büntetésül hatheti fogházat szabott ki. A büntetést teljesen kitöltöttnek vette a törvényszék. Az ítélet ellen úgy a vád képviselője, mint a védő fellebbezést jelentett be.

ták vissza Budapestre. A bizonyítási eljárás lefolytatása után Sándor László dr. védőbeszédében enyhe ítéletet kért az egyébként büntetlen előéletű mérnökre, aki szerinte nem követte el a terhére rótt bűncselekményeket. A bíróság a perbeszéd után ma hozott ítéletében csak a Stilus R.-T. és a Debreceni Műkögyár R.-T. sérelmére elkövetett sikkasztás büntettségét mondotta ki bűnösnek, a Zimer-cég panaszára emelt vád alól a bíróság felmentette és büntetésül hatheti fogházat szabott ki. A büntetést teljesen kitöltöttnek vette a törvényszék. Az ítélet ellen úgy a vád képviselője, mint a védő fellebbezést jelentett be.

Nagygyűlés a fűszerkereskedők vasárnapi zárórája érdekében

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének vezetősége a következő sorok közlését kérte:

Kérem a nagyközönséghez!

A köznapok manapság sokszorosan terhes fáradtsága után minden embernek jólesik és feltétlenül szükséges a vasárnapi áldott pihenő! A jólelkű gazda vasárnap még az állatját is kiméli, pihenteti! Pihen, templomba megy, családjának örvend a földmives, iparos, a kereskedő is, kivéve a fűszerest, akinek vasárnap reggel sincs nyugalma, mert mennie kell a boltba! Hát miért páriálja a társadalomnak a fűszeres? Miért hajtják jobban a jószágnál is? Miért nincs sohasem pihenője?

Tisztelettel felkérjük a nagyközönsé-

get, hogy vasárnapról kezdődőleg tekintse a fűszereseket is magához hasonlóan embereknek, kik egy pihenő napot megérdemelnek, vásárolja be különben sem romlandó szükségletét legkésőbb szombaton.

A megértő, alkalmazottaikat embertársaiknak tekintő fűszeres főnökök elhatározták, hogy most vasárnap üzleteiket zárva tartják, annak jeleül, hogy ők is kívánják a vasárnap teljes munkaszünetét s kész örömmel csatlakoznak az ország több városában s Budapesten is újra megindult mozgalomhoz, hogy a fűszereseket is az emberek sorába akarja emelni, az őket is jogosan megillető, teljes vasárnapi pihenő megadásával!

Amit nem kívánsz magadnak, ne tedd

Tekintse meg 90 filléres kirakatainkat, csodálkozzon fogl CSIPKE ÉS RÖVIDÁRU SZAKÜZLET Hatvan-u. 1. Püspöki palota.

azt embertársainak! Ha tehát vasárnap, — teljes joggal, — pihenni kívánsz, ne üzd ki családja köréből a fűszerest sem!

Ezek megértésére, megszivlelésére kérjük a nagyközönséget.

Aki az ügy iránt részletesebben érdeklődik, különösen pedig fűszerkereskedő: — főnök, alkalmazott, — legyen ott az 1867-ben megalakult Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének vasárnapi nagygyűlésén, mely az egyesület Sas u. 3. sz. alatt levő nagyteremben (volt Lókody-féle terem) tartatik meg d. e. fél 12 órától s megjelölésével tegye imponzássá emberi jogaiért küzdő alkalmazottak nagygyűlését, támogassa őket törekvésükben, hogy a jövőben ők is emberekhez méltóan várhassák heti munkájuk után a megérdemelt pihenőt, az áldott vasárnapot!

KÉRDEZZE MEG nagymamáját, hogy már ő is kis iskoláslány korában a kézimunka anyagokat BENYATS EMIL üzletéből vásárolta.

Ma, szombaton este van dr. Weissberger Imre előadása a kényszerlikvidációról

A 850—1931. M. E. számú rendelet, amely a kényszerlegyezségi eljárásba a kényszerlikvidációt is bevezeti, sok vitára adott okot és az a tény, hogy ezen renndelethez igen sokan szólnak hozzá és azt több oldalról vitatják, szükségessé teszik, hogy városunk kereskedői és jogászai előtt a legavatottabb szakférfiak ismertessék ezen renndeletet.

Ez a megfontolás vezette a Debreceni Kereskedelmi Csarnok elnökségét, amikor felkérte dr. Weissberger Imrét, az OHE főügyészét, aki ezen renndelet kibocsátásának előkészítésében, valamint megszövegezésében is részt vett, hogy e kérdéssről előadást tartson.

Dr. Weissberger Imre a Csarnok elnökségének ezen kérését teljesítendő, szombaton, 21-én este fél 7 órakor a Csarnok nagyteremben előadást fog tartani a kényszerlikvidációról, amely előadásra a Csarnok elnöksége az érdeklődőket ezuton is tisztelettel meghívja.

A márciusi „Lilla tea“ vasárnap lesz

A Kálvinisták Templomegyesülete és a Dóczy Volt Iskolatársak Szövetsége által rendezett tüneményes sikerű Lilla teaestély most vasárnap, március 22-én este 7 órai kezdettel megismétlődik a Bika-szálló éttermében. Az agilis háziasasszonyok ismét közel négyszáz tealegyet helyeztek el, úgy, hogy a vasárnapi Lilla-tea ismét nagysikerűnek ígérkezik. Tea után tánc következik éjfél után kettőig.

A rendezőség kéri a házikisasszonyokat, hogy asztalválasztás céljából vasárnap d. u. fél 5 órakor a Bika étteremben megjelenni sziveskedjenek.

Angol, francia női divatszalon. Elsőrangú munka jutányos áron Grünfeld, Péterfia 10.

Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 20-án, pénteken a következő bejelentések történtek:

Születések: Balogh Mihály uccaseprő, fiu, György; Szücs Lajos éjféli ór, leány, Erzsébet; 4 halva születés és 1 törvényesen újszülött.

Eljegyzések: Sterner Gáspár—Bundi Eszter.

Halálozások: Márkus Ilona r. kath. 18 hónapos Tornyostanya; Öry János ref. 50 éves Haláp 81; Karsai Jusztina ref. 4 éves Kisujszállás; Gyurics István r. kath. 1 napos József kir. hg. u. 10; Jenes András ref. 33 éves György u. 13.

Figyelem!
Dacára, hogy árainkat leszállítottuk,
minden pár leányka és női cipőhöz hozzáillő gummi sárvédőt ingyen adunk.
Továbbá minden 2.— pengő értéken felül vásárló vevőnek gyermekjátékot, u. m.: autót, vonatot, babakocsit, hajót stb. saját választása szerint szintén ingyen adunk.
Fenti előnyös vásárlások csak rövid ideig és csakis az
Emerich Samu cégnél
Debrecen, Csapó u. 7. sz. alatt eszközölhetők.
Figyelmes kiszolgálás. Ezen ajánlatunk Takarékoságra is szól.

Tava FRANK

90 filléres
odálkozni fog!
ÁRU SZAKÜZLET
ispöki palota.

teljes joggal,
zd ki családja kö-
! megszívlelésére
éget.

részletesebben ér-
pedig füzérkeres-
imazott, — legyen
alakult Debreceni
szítottak Egyesüle-
gyűlésén, mely az

alatt levő nagy-
y-féle terem) tar-
óráttól s megjele-
assá emberi jogjai-
ottak naggyűlést
tőrekvésükben,
emberekhez mel-
munkájuk után a
az áldott vásár-

magymamáját, hogy
ny korában a kézi-
ENYATS EMIL

este van
tre előadása
vidációról

számu rendelet,
zségi eljárásba a
bevezeti, sok vi-
tény, hogy ezen
szólnak hozzá
vitájták, szűksé-
rosunk kereske-
a legavatottabb
ezen rendeletet
ezette a Debreceni
elnökségét,
issberger Imrét,
ki ezen rendelet
zítésében, vala-
is részt vett,
st tartson.

a Csarnok el-
sét teljesítendő,
fél 7 óraker a
előadást fog tar-
ációról, amely
nöksége az ér-
sztelettel meg-

illa tea"
lesz

megyeszűlete és
ak Szövetsége
es sikerü Lilla
március 22-én
gisméltődik a
Az agilis házi-
ségyszáz tea-
hogy a vásár-
magysikerűnek
következik éj-

zikissasszonyo-
céljából va-
a Bika étte-
kedjenek.

valszalón.
ron Grünfeld,

hírek

akönyvi hiva-
a következő

ily uccaseprő,
éjjeli őr, leány,
és 1 törvény-

aspár—Bundi

lona r. kath.
Óry János
rsai Jusztina
yurics István
r. hg. u. 10;
Jyörgy u. 13.

Leégett az óbudai hajógyár hatalmas fűrésztelepe és faraktara

A késő éjszakai órákban sikerült megakadályozni a tűz továbbterjedését.

Budapest, március 20. Este 10 óra után néhány perccel az óbudai hajógyár telepén eddig ismeretlen okokból tűz ütött ki. A hatalmas és modern felszerelésű fűrésztelep pillanatok alatt lángrobbant és a tűz rendkívül gyorsan terjedt. Az óbudai tűzörség azonnal kivonult a tüzhöz, de nagyon megnehezítette a tűz oltását az, hogy a hajógyár környéke rosszul van felszerelve vízvezetési hálózattal. A tűz a fű-

résztelepről átterjedt a faraktárra is. Az éjjeli órákban a tűzörség újabb megerősítést kért, mire a fővárosi kerületek tűzörségei is kivonultak a tüzhöz és így az éjjeli órákban sikerült is a tűz továbbterjedését lokalizálni. Eddig még nem lehet felbecsülni a kár nagyságát. A rendörség megindította a nyomozást arra vonatkozólag, hogy mi okozhatta a tüzet.

Az ügyészség azzal vádol egy jegyzőt hogy a barátaira kisebb adót vetett ki s a különbözetet a nem rokonszenves adózókkal fizette meg

A debreceni törvényszék pénteken délután kezdte meg a főtárgyalást Stefáni Miklós tetleni főjegyző bűnügyében, aki ellen az ügyészség tizennyolc rendbeli közokirathamisítás címén emelt vádat. A vádirat szerint Stefáni Miklós még mint biharnagybajomi adóügyi jegyző jó ismerőseinek kevesebb összegben állapította meg az adóját, mint azt kellett volna és az így támadt hiányt úgy pótolta, hogy a neki nem rokonszenves adózóknak nagyobb összegben állapította meg az adóját és az így támadt többlettel egyenlítette ki a különbözetet. A meg-

károsított adózók sorában szerepel gróf Forgács János, Klein Simon, Polgár Péter, Frank Jakab, dr. Tóth László. A vádirat ismertetése után dr. Rézler Ervin törvényszéki tanácselnök kezdte meg Stefáni Miklós kihallgatását, aki a meghatározott hangon tagadta a vádat s kijelentette, hogy hajlandó bizonyítani a vád ellenkezőjét. A bíróság a bizonyítékok beszerzésének elrendelésével a tárgyalást elnapolta és a legközelebbi tárgyalásra elrendelte a község könyveinek behozatálát, hogy utána nézzenek a tételeknek.

Egy öreg asszony ijedtében leugrott a robogó szekérről és koponyatörést szenvedett

Nyisztor János 30 éves debreceni kocsis, aki Hadházy Zsigmond dr. főispán kismacsi uradalmában van alkalmazva, pénteken reggel szekerre tette betegségben elhalt 3 éves gyermeke holttestét, maga mellé vette anyósát és bejöttek Debrecenbe, hogy itt tanácsot kérjenek, mit csináljanak az elhalt gyermekkel, kitől kérjenek engedélyt a temetésre. A szekérral megállt a vármegyeháza előtt. Éppen le akart szállani a szekérről, amikor a lovak valamitől megbokrosodtak, sebes iramban száguldottak a nagyállomás felé. A megvadult lovakat a kocsis hiába próbálta megállítani, azok egyre fokozottabb sebességgel száguldtak. Nyisztor János anyósa rémületében sikoltzott és mikor látta, hogy a lovakkal a veje nem bír, kiugrott a szekérből. Természetesen nem sikerült a merész ugrás és a szegény öreg asszony fejét vágódott az aszfaltra és koponyatörést szenvedett. Első segélyben az Országos Társadalombiztosító Pénztári téri rendelőjében részesítették, ahonnan az egyetemi klinikára szállították további ápolásra. Állapota nagyon súlyos.

felé. A megvadult lovakat a kocsis hiába próbálta megállítani, azok egyre fokozottabb sebességgel száguldtak. Nyisztor János anyósa rémületében sikoltzott és mikor látta, hogy a lovakkal a veje nem bír, kiugrott a szekérből. Természetesen nem sikerült a merész ugrás és a szegény öreg asszony fejét vágódott az aszfaltra és koponyatörést szenvedett. Első segélyben az Országos Társadalombiztosító Pénztári téri rendelőjében részesítették, ahonnan az egyetemi klinikára szállították további ápolásra. Állapota nagyon súlyos.

Hajdúvármegye vesztes lett a népjóléti miniszterrel szemben

A közigazgatási bíróság elutasította a vármegye panaszát a betegápolási költségek leszállítása ügyében.

Emlékeztetes, hogy körülbelül másfél évvel ezelőtt a népjóléti miniszter a törvényhatóságokra hárította a betegápolási költségeket olyan formán, hogy bizonyos összeget engedélyezett minden törvényhatóságnak erre a célra, nem engedve meg az országos betegápolási adó teljes összegében való felhasználását annak ellenére, hogy az országos betegápolási adó nyilvánvalóan céladó. Ezt a népjóléti miniszteri rendeletet országosan nagy felzúdulás követte és az ország csaknem valamennyi törvényhatósága panasszal élt a rendelet ellen a közigazgatási bíróságnál. Így többek között megpanaszolta a miniszteri rendeletet Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága is, mert Hajdúvármegye egyike azoknak a törvényhatóságoknak, amelyek a betegápolási költségek olyan alacsony összegben való kontingentálása, amely a tényleges kiadásokat távolról sem fedezi, a legsúlyosabban érinti.

utastó közigazgatási bírósági döntést és így ez a döntés elvi jelentőségűnek tekinthető, mert a többi törvényhatóság sem számíthat ezeketán arra, hogy panaszát a közigazgatási bíróság kedvezően intézi el.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG.



Édes Tavasz, itt vagy már? A németországi Eisenach városka már száz évtizede úgy ünnepli a tavasz jövét, hogy egy óriáshernyó kigyózik a főuccán keresztül a boldogan éljenző lakosság sorkala között.

Olcsóbb lett a sör!

A frissen csapolt KÖBÁNYAI SÖRT

poharanként **28 fillérért** mérik:

- Aron Miksa sörözője
Simonffy uca.
- Hegyaljai borraktár
Ferenc József ut.
- Hamburger Arnold
Fehérlő-szálló étterme
Ferenc József ut.
- Krausz Lajos
Dreher-söracsarnoka
Ferenc József ut.
- Láng és Bozzay Arany Bika
szálló sörözője
Ferenc József ut.

- MÁV. III. osztályú étterme
Dallmann Ferenc
Máv. állomás.
- Németh Nándor Angol Királynő
szálló „Bundaja” és sörözője
Kossuth uca.
- Neumann Sándor Városház-
plince söracsarnoka
Városháza.
- Reichmann Vilmos sörözője
Hatvan uca.

A MAGIRUS TOLÓLÉTRA PREMIERJE EGY TETŐTŰZNÉL.

Péntek este Hegyemegi Kiss Pál képviselő Poroszlav uti lakásából telefonon jelentették, hogy a szomszédos ház kéményéből lángok törnek elő. A tűzoltóság vitéz dr. Roncsik Jenő főparancsnok vezetés alatt kivonult a helyszínre és hamarosan elfojtotta a tüzet, amely semmi kárt nem okozott. Ez alkalommal vették először igénybe az újonnan beszerzett Magirus tolólétrát, amely használat nélkül tért vissza, mivel a kéménytűzet anélkül is hamarosan eloltották.

Miért utazott a magyar külügyminiszter Rómába?

Budapest, márc. 20. Károlyi Gyula külügyminiszter Apor Gábor és Máriássy Zoltán követéségi tanácsos kíséretében pénteken Rómába utazott. A külügyminiszter utazásának célja, hogy résztvegyen a római nemzetközi gabonaártekezleten és megismerkedjék az olasz politikai élet vezető személyiségeivel.

Páris, márc. 20. A Petit Parisien római tudósítója beszámol Károlyi Gyula gróf magyar külügyminiszter római utjának programjáról. Elsősorban Károlyi gróf külügyminiszter tárgyal Grandi külügyminiszterrel, a magyar külügyminisztert később Mussolini is fogadja. A nemzetközi gabonaártekezlet alkalmat ad számára, hogy más olasz és külföldi személyiségekkel találkozzék.

HIREK

A DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG
telefonaszámjai:
Kiadóhivatal 18
Fiókkiadóhivatal és közlekedéskönyvtár 5-75
Szerkesztőség nappal 10-20
Szerkesztőség éjjel 18 és 812

Görbe tükör

- Hogyan, leányom, egy részeg emberrel még esküdni?
- Hadd el, papa. Csak ebben az állapotban lehet őt rávenni házasságra.
- Rémes dolgokat hallottam a férjedről.
- Mondd meg hamar, miről van szó, szeretnék egy új ruhát kapni.
- Megint új ruha? Mit gondolsz, miből fizetem ki?
- Oh, az nem fontos! Hitelre vettem.
- Ne busuljon, Mihály bácsi! A szerencse forgandó. Azt olvastam, hogy a csikágói börzekrach után a milliomosok is olyan kódisok lettek, mint mi vagyunk.
- Adjon valamit az új kórház javára.
- Nem adok.
- Nem? De halálos betegen befeküdni majd a kórházba, az jó lesz, ugy-e?
- Pincér Verset tetszik irni, vagy prózát?
- Költő: Az utóbbit. Most írom össze az adósságaimat.
- Szerencsére az orvos megtiltotta, hogy csirkét egyem és bort igyam.
- Miért szerencsére?
- Mert úgy sincs egyikre sem pénzem.
- Nem értem, hogy lehet ennek a kőlyöknek vízfeje, mikor az apja csakis bort iszik.
- Vasárnapi istentiszteletek. A debreceni református templomokban e hó 22-én, vasárnap, az istentiszteletek kezdje a következő: A Nagytemplomban délelőtt 10 óraker K. Kiss László, fél egy óraker Mezey Béla, délután 5 óraker Szabó Géza; a Kistemplomban délelőtt 9 óraker Szabó Géza, 11 óraker Enyedi Andor egyetemi istentiszteletet tart, délután 5 óraker Kardos Lajos; a Kossuth uccai templomban délelőtt 10 óraker dr. Diószeghy Mihály, délután 5 óraker Baja Mihály; az Árpádtéren délelőtt 10 óraker dr. Soós Béla, délután 3 óraker Magyar Bertalan; az Ispotályban délelőtt 10 óraker Szabó Gyula, délután 5 óraker dr. Diószeghy Mihály; a Homokkertben

Tavaszi divat kalap 7 pengőtől
FRANK IMRÉNÉL, Arany Bika főbőjárt

délelőtt 10 órakor dr. Ferenczy Gyula, délután 3 órakor vallásos ünnepély Ács Mihály; a Szegényházban délelőtt 10 órakor Kovács József; a Kollégiumi Oratoriumban fél 11 órakor Mezey Béla; a Nyilastelepen délután 3 órakor Kalas Ferenc; a Csapókerthben délután 3 órakor Halász András; Egyeken vitéz Szabó E.; a Bánkon délelőtt 10 órakor dr. Kökényessy A.; az Ebesen délelőtt 9 órakor Mezey Béla; a Nagy-cserén délelőtt 9 órakor Bagdy Dániel; a Hegyesen délelőtt 10 órakor Musza Ferenc; az Elepen délután 2 órakor Musza Ferenc; Ondód—Kádárdülő Halász András; a Nyulasi új iskolában délelőtt 10 órakor Murányi Zoltán; a Vagongyárban délután 3 órakor Kalas Ferenc; a Wolaffka telepen délután 3 órakor Hadházy Pál; a Kerekestelepen délelőtt fél 10 órakor Molnár Ferenc; a Sámsoni uti iskolában délután 4 órakor Halász András.

— **Evangelikus istentisztelet.** Az evangélikus templomban március 22-én, bőjt ötödik vasárnapján d. e. 10 órakor istentisztelet, végzi: Rapos Viktor. Délelőtt 9 órakor ifjúsági, fél 1 órakor leveinte istentisztelet, végzi: Labossa Lajos. Bőjt minden szerdáján délután 5 órakor istentisztelet, végzi: Rapos Viktor.

— **Vallásos estély az evangélikus templomban.** A debreceni Luther Szövetség március 22-én, bőjt ötödik vasárnapján este 6 órakor az evangélikus templomban vallásos estély lesz, amelynek műsora a következő: 1. Közének. 2. Ima. 3. Schneider: Vezeklés. Énekl. az Ev. Egyházi Énekkar Elefánty Sándor karnagy vezetésével. 4. Mendelssohn: Andante. Hegedűn játsza: Timáry Mária zeneakadémiai növendék. Orgonán kíséri Barta Emma zeneiskolai növendék. 5. Becskő József író felolvasása. 6. Schubert F.: Az én tanyám. Énekl. Papp Ilonka urleány. 7. Muraközy Gyula: Látomás. Szavalja Pitze Gusztáv egyetemi hallgató. 8. a) Bach I. S.: Oh fő, vérző sebekkel. b) Kálmán F.: Istenem, Istenem. Énekl. az Ev. Egyházi Énekkar Elefánty Sándor karnagy vezetésével. 9. Közének. Kötelező műsormegváltás 30 fillér.

— **Ma lesz az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam Mozart megemlékezése.** Szombaton 3 órakor a városi zeneiskolában lesz az első debreceni Mozart est, sorsát, művészetének szubtilitását Tankó Béla professzor rajzolja meg mélyen és lelkes szavakkal. A magyar közönség által annyira kedvelt, hangulatos G. dur (op. 16) és B. dur (op. 15.) triókat D. Simonffy Irén (zongora), Buza Gábor hegedű és Eisler Mihály gordonka) játsszák el mintaserü kamarazenei összejátékban. Belépti díj nincsen. A műsor megváltása kötelező.

— **Elütött egy kisleányt a kerékpáros.** Dezső Ferenc villanyszerelő kerékpárjával a Luther uccán haladt, ahol szabálytalanul felhajtott a járdára. A járdán ment Nagy Etelka 14 éves Dóczi intézeti növendék, akit a szabálytalanul hajtó kerékpáros elütött olyan szerencsétlenül, hogy a kislány súlyos lábtörést és zúzódásokat szenvedett. A mentők beszállították a kórházba, ahol ápolás alá vették. A rendőrség megindította az eljárást.



Elkészült a világ legnagyobb vízirepülőgépe. A német Rorbach-művek most fejezték be a világ legnagyobb hadihidroplánjának építési munkálatait. A kép alsó sarkában Steindorff pilótakapitány képe látható, aki a repülőgépipítésnek ezt a csodálatos alkotását vezetni fogja.

FELFÜGGESZTIK VÁSÁRY JÓZSEF FELSŐHÁZI TAG MENTELMI JOGÁT?

Budapest, március 20. A felsőház mentelmi bizottsága Degrecé Miklós elnöklésével ma délelőtt ülést tartott, amelyen Oswald István előadásában Vársáry József felsőházi tag mentelmi ügyével foglalkozott. A bizottság a mentelmi jog felfüggesztését javasolja a felsőháznak.

— **Zsidó misszionárius a baptista imaházban.** A Szappanos ucca 23. szám alatt levő baptista imaházban vasárnap délelőtt fél 11—12-ig és délután 6—7-ig előadást tart Krausz László, főként izraeliták részére; továbbá délelőtt fél 9—fél 11-ig és este 7—9-ig Bányai Ferenc a MOB ifjúsági szövetség titkára.

— **A Kereskedők és Utazók Egyesülete** értesíti tagjait, hogy szezonzáró szokásos szombatesti családi összejövetelét e hó 21-én, szombaton 9 órai kezdettel ismét megtartja. Vigalmi bizottság.

— **Eltapostak a lovak egy gyermekét, mert a kocsi elaludt.** Orbán Sándor 64 éves debreceni fuvaros a Homokkerthben szekerével haladt tavaly nyáron és a nagy melegben elszundikált a szekéren. Az út közepén haladt keresztül ifj. Papp János 7 éves iskolás gyermek, akit a lovak elgázoltak és a gyerek a szekér alá került. A fején és a kezén szenvedett sérüléseket. Orbán János ellen megindult az eljárás és a debreceni törvényszéken pénteken délelőtt vonták kérdőre és 20 pengő pénzbüntetésre ítélték. Az ítélet jogerős.

— **Új törvényhatósági út.** A kereskedelmi minisztérium értesítette Hajdúvármegyét, hogy a hajdusámsoni—vámospécsi utat felvette a törvényhatósági utak sorába.

— **Baleset munkaközben.** Kerekes István lakatos a HÉV műhelytelepén munkaközben kezén könnyebb sérülést szenvedett. Sebét a telepen kötézték be, sérülése nem súlyos. A baleset ügyében a rendőrség vizsgálatot indított annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség.

— **A Török Bálint gyümölcsfa csemetékert javára** kérjük a kertészkedő gazdákat, hogy a tavasszal feleslegessé vált mánavesszőket és földieper palántákat, amelyek úgy is szemétre kerülhetnek, a csemetékert gyarapítására a nagyerdei csöszházhoz vagy az iparostanonciskolához (Burgundia u.) eljuttatni kegyeskedjenek. Hafazias üdvözléssel kéri a kertgondozó csapat.

— **Az Iparoskör kulturdelutánja.** Az Iparoskör és Iparosifjúság Önképzőköre 22-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel kulturdelutánt rendez. Műsor: 1. Dr. Veress István kollégiumi tanítóképzőintézet igazgatója: A család és a családi nevelés. 2. Magyar dalokat énekel Kovács Kató. 3. Szaval Fenő Erzsébet. 4. Sláger kuplékat ad elő Ábel János. 5. Szász Károly: Angyal és ördög. Szavalja Tóth János. 6. Népdalokat énekel Medgyesi János az Egyetértés Dalkör tenoristája. 7. Tangódalok. Zongorán kísér Popper Kálmán. Konferál ifj. Püspök Sándor. Belépti díj nincsen. Műsor ára 30 fillér.

HOLNAP VASÁRNAP LESZ!

Ne feledje apróhirdetését két reggeli lap számára idejében feladni, mert minden hirdetőnknek, aki vasárnap egy apróhirdetést felad,

ingylen adunk egy kötet érdekesítő regényt

az alanti szenzációs regénysorozatunkból:

Forest White: A hollywoodi Kleopátra.
Pierre Mac Orlan: Dinah Miami.
Jean de Kerleq: A montmartrei leány.
Sásdi Sándor: Nyolc hold föld.
Alfred Boissière: Melyik a bűnös?
Alfred Machard: Hajsza.
Thomas W. Leslie: A tőzsdékirály.
Tersánszky Józsi Jenő: A nevelőkisasszony.
Rosita Forbes: A halál lovagjai.
Maurice Level: A gyilkos rubint.
Zágon István: Rózsakirálynő.
Dumas: A gavallérbandita.
Paul Rosenhayn: A láthatatlan gyilkos.
Déry Tibor: Az éneklő szikla.
Forest White: A kínai bár titka.
Karl Hans Strobl: Ki a háremből?
Rab Gusztáv: A hüvösvölgyi máglya.
George Melville: A sportlady.
Frank Smetana: A sebhely.
N. A. Krasenikov: A csók proletárjai.
Gerry Huerta: Oceánláz.
William Caine: A kétarcu ember.
Erhard Breitner: Lélekcseré.
Yves de Noly: Férj — albréletben.
Arthur Mills: A sárga sárkány halála.
Arthur Kuhnert: A nők frontja.

Rosita Forbes: A nagy ragadozó.
Marek Romanski: A La Manche titka.
Georg Fröschel: Tánc az aranyborjú körül.
Clément Vautel: A megkerült család.
Seldon Truss: Elloptak egy milliót.
Kodolányi János: Vilma három szerelme.
Bebutova hercegnő: Könny és pompa.
René Pujol: S. O. S.
K. A. Schenzinger: A száguldó motor.
Gerry Huerta: Pánik Amerikában.
Adrien Robert: Tréfászerzett trón.
Otto Sojka: A pénzügyölő.
Dolly Bruck: Maga nevetni fog.
Clément Vautel: Szókimondó kisasszony.
Boris Zajcev: Az asszonyok csillaga.
H. Hassel: A néger táncosnő csókja.
W. R. Burnett: Föl a kezekkel.
Balzac: Férj-fogás.
Richard Specht: Berger Valentin ur orra.
Arthur P. Hankins: A csavargó milliói.
St. Georges: Gyötrelmek násza.

5 fillérbe kerül

egy szó vasárnapi apróhirdetési rovatunkban és ezért az összegért a

Debreceni

Független Újság

és a Debreceni Újság, Debrecen két hatalmas példányszámban megjelenő napilapja közli legalább 10 szóból álló apróhirdetését, azonkívül a fenti kitűnő regényekből egy kötetet — saját választása szerint — ingyen választhat.

APRÓHIRDETÉSEK

feladhatók: reggel 8 órától délután 6-ig a Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz. alatti fiókkiadóhivatalunkban, vagy a Margit-fürdő pénztáránál.

Délután 6-tól este 9 óráig: főkiadóhivatalunkban, Piac ucca 49. szám alatt.

A m...
nak ös...
talan...
kerülő...
gondot...
nak. A...
van ba...
nyi ne...
zonytal...
legesél...
sem lel...
cseh v...
állítás...
látható...
tásban...
védek...
nyiben...
hogy ne...
fluenzár...
közvetl...
pár játs...
Vodiczk...
állani.

— A...
egylet...
básu...
dályok...
halasztó

— Tis...
Ifjúság...
Iparos...
délelőtt...
tisztújít...
diszterm...
a követl...
Elnöki m...
pénztárn...
gálók jel...
6. A tisz...
ges indít...
gokat tisz...
Iparos if...
sége.

— Mo...
ban. E h...
Iparos if...
délelőtt...
tisztújít...
diszterm...
a követl...
Elnöki m...
pénztárn...
gálók jel...
6. A tisz...
ges indít...
gokat tisz...
Iparos if...
sége.

— Mo...
ban. E h...
Iparos if...
délelőtt...
tisztújít...
diszterm...
a követl...
Elnöki m...
pénztárn...
gálók jel...
6. A tisz...
ges indít...
gokat tisz...
Iparos if...
sége.

— A...
suth ucca...
héten, má...
dán és csi...
teor mozg...
10 felvoná...
mely a me...
szen feltár...
léig. A hel...
délután 3 ó...
kat tartana...
rendezőse...
sége a tár...
vétél az eg...
mítán Cs...
a helyiség...
egyházrés...
száma szer...
Pesti Haza...
a Ganzról...
szanatórium...
új tranzak...
magyarors...
megváltás...
a Magyar...
kest textíl...
biztosítási...
rovatok eg...
új számot.

— A Pe...
a Tiszántul...
lapja, legu...
son y Osz...
tója Az ide...
művészi m...
dekes cikké...
kásságát a...
kozik a tisz...
törvénnyel...
stb. Közli a...
szállítási...
munkaalkalm...
ket stb. Néll...
den tiszántul...
vállalkozóna...
Tiszántuli I...
késztségre...
Sas ucca 2...
Tiszántul, hé

SZ!

geli lap
a hirde-
felad,

nk
zítő

nkból:

ragadó.
La Manche
aranyborju
került csa-
k egy mil-
három sze-
ny és

águldó mo-

merikában.
szert trón.
síl.

tni fog.
mondó kis-

nyok esil-

cosnő

ezekkel.

Valentin ur

avargó

náza.

I
ban és

ág

zamban
apró-
egy kö-
hat.

EK

6-ig

aránál,

nkban,
hivata-
lál.

alatt.

A magyar—cseh mérkőzés csapatainak összeállítása még mindig bizonytalan. A vasárnap Prágában eldöntésre kerülő magyar—cseh mérkőzés alapos gondot okoz a szövetségi kapitányoknak. A magyar csapatban a halvesornál van baj, amennyiben Kalmár és Borsányi nem fitték s így részvételeük bizonytalan. Helyükre Sárosi és Lyka a legesélyesebb pályázók. A cseheknek sem lehet azonban bizonyosat tudni. A cseh válogatott csapat végleges összeállítása magán a pályán történik. Előreláthatólag a csapat a következő felállításban szerepel: Kapus: Planiczka, hátvéd: a Burger—Novák pár, amennyiben azonban ők, tekintettel arra, hogy nemrégiben estek keresztül az influenza, a játékot nem vállalnák, a közvetlen védelemben Zenisek—Perner pár játszik, a fedezetsor előreláthatólag Vodiczka—Simpersky—Trpeklből fog állani.

A Szent Erzsébet Jótékony Nőegylet vasárnapra tervezett nagy szabású kulturdélutánját közbejött akadályok (betegség) miatt április 19-ére halasztotta.

Tisztújító közgyűlést tart az Iparos Ifjuság Önképző Köre. A Debreceni Iparos Ifjuság Önképző Köre e hó 22-én délelőtt fél 11 órakor tartja meg rendes tisztújító közgyűlését, az Iparoskör disztermében (Simonffy u. 1-c. III. em.) a következő napirendi pontokkal: 1. Elnöki megnyitó. 2. Évi jelentés. 3. pénztárnoki jelentés. 4. A számvizsgálók jelentése. 5. Könyvtári jelentés. 6. A tisztikar megválasztása. 7. Esetleges indítványok. A közgyűlésre a tagokat tisztelettel meghívja a Debreceni Iparos Ifjuság Önképző Köre elnöke.

Mozart ünnepély Berettyóújfaluban. E hó 25-én, szerdán 8 órakor az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam művészgárdája meghívás folytán Berettyóújfalun Mozart megemlékezést tart. Tankó Béla professzor Mozartról előadást tart. D. Simonffy Irén (zongora), Buza Gábor (hegedű), Eisler Mihály (gordonka) zongoristákat játszanak. A Mozart-estet — a MÁV Egyetértés meghívása következtében április 17-én a MÁV műhelyben is megtartja. Egyes meghívásoknak a Tanfolyam összes tesz eleket.

A „Krisztus” film előadása a Kossuth uccán egyházzrész javára. A jövő héten, március 25-én, 26-án, azaz szerdán és csütörtökön 7 és 9 órakor a Meteor mozgóbeán előadják a nagyszabású 10 felvonásból álló „Krisztus” filmet, mely a megváltó életét mutatja be egészen feltámadásáig és menyemeneteléséig. A helyérek mérsékeltnek lesznek s délután 3 és 5 órakor ifjusági előadásokat tartanak 20 filléres belépődíjjal. A rendezőség már most kéri a nagyközönséget a támogatásra, amennyiben a bevétel az egyházzrészek céljait szolgálja, miután Csomor Gyula moztulajdonos a helyiséget díjtalanul engedte át az egyházzrészek számára.

A Pest Tőzsde 24 oldalos új száma szenzációs információkat közöl a Pesti Hazai 15 milliós új emissziójáról, a Ganzról, a nagy petroleum fuzióról, a szanatóriumok eladásáról, az Atlantica új tranzakciójáról, a szovjet-dumping magyarországi kihatásairól, a HÉV megváltásáról, a Nova átalakulásáról, a Magyar Bankkegyesületről stb. Érdekes textil, vegyészeti, vas- és gépipari, biztosítási, vidéki hitelet, árupecé, autórövidítők egészítik ki a kitünően sikerült új számot.

Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a Tiszántúli egyetlen közgazdasági hetilapja. Legújabb számában közli B. Barsony Oszkár az Ibusz vezérigazgatója Az idegenforgalom és a magyar művész munkának értékesítése c. érdekes cikkét. Méltatja az OMKE munkásságát a vidék szempontjából, foglalja a tiszteségtelen versenyről szóló törvénnyel, a vidéki ipar hitel-figyével stb. Közli az összes versenytárgyalási, szállítási, pályázati hirdetményeket, munkaalkalmakat, kereseti lehetőségeket stb. Nélkülözhetetlen ez a lap minden tiszántúli iparosnak, kereskedőnek, vállalkozónak, pénzintézetnek stb. A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem szerkesztősége és kiadóhivatala Debrecen, Sas ucca 2. szám. Olvassák az egész Tiszántúli, hét vármegyében!

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Az Izraelita Nőegylet teadélutánja. Az Izraelita Nőegylet vasárnap, március 22-én délután klubhelyiségében az Angol Királynő termében délután 5 órakor tartja szokásos teadélutánját, amelyre ezúton — minden külön értesítés helyett — hívja meg igen tisztelt tagjait és kéri azoknak minél nagyobb számban való megjelenését. Belépti díj nincs. Az elnökség.

Meghívó. A „Zion” debreceni betegsegélyző-egylet 1931. évi március hó 22-én, vasárnap délelőtt 10 órakor, az izr. hitközség tanácstermében (József kir. herceg ucca 26. sz.) XL. évi rendes közgyűlést tartja, amelyre t. Cimet tisztelettel meghívjuk. Debrecen, 1931. évi március hó 1. Az előljáróság. Napirend: 1. Jelentés az 1930. évről. 2. Az 1930. évi zárszámadás előterjesztése és a számvizsgáló bizottság jelentése. 3. Határozat a felmentvény megadására tárgyában. 4. Az 1931. évi költségvetés előterjesztése. 5. Háromtagú számvizsgáló bizottság kiküldése az 1931. évre. 6. Esetleges indítványok.

Hoffer Kató értesíti a t. hölgyközönséget, hogy külföldi tanulmányutjáról megérkezve, angol és francia nőidivat-termet Piac ucca 58., keresztépület II. em. alatt megnyitotta.

Legújabb tavaszi kalap ujdonságok megérkeztek Matta Anna kalapszalonzájába, Bethlen ucca 23.

WERNER FEHÉRNEMŰ JÓ, olcsó, elegáns!

4: Diószeghy Miklós dr. felolvasása: 1. Berta néni nézi Budapestet. 2. Vissza a deli-zsánshoz. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás-jelentés, hírek. 5: A Kisfaludy Társaság irodalmi délutánja. 6: Kalmár Tibor és zenekarának hangversenye. 6.45: „Przemysli magyarok dicsősége.” — Geőcze Bertalan előadása. 7.10: Gramofonhangverseny. 7.30: Prokofieff Sergej zeneszerző és zongoraművész hangversenye Lina Llubera orosz dalénekesnő közreműködésével a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. 9.30: Mocsányi László és Lakos Tibor zenehumoristák hangversenye. Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd: Kiss Lajos és cigányzenekarának hangversenye a Gellért-szállóból.

Külföld.
Bécs. 11: Gramofon. 12: Zenekar. 3.25: Gramofon. 5.15: Hangverseny. 7.30: Rádiójáték. 10.30: Zenekar.
Berlin. 4.30: Zene. 6.20: Hangverseny. 7.35: Mandolinzene. 8.30: Vidám est. Majd 0.30-ig: Táncczene.
Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Zene. 6.30: Gramofon. Utána: Prága.
Prága. 11.15: Gramofon. 9: Hangverseny. Zágráb. 12.30: Gramofon. 5: Zenekar. 8: Opera.
Róma. 5: Hangverseny. 8.45: Operaiáriák.



gura egészítik ki, dirigens Szathmáry Endre lesz. Az operaest rendezésében jelentékeny része van a Szinpartoló Egyesületnek is, amely hozzájárulásával lehetővé teszi a vendégegyüttes lehozatalát, ezzel szemben a Szinpartoló Egyesület tagjai az operaestre is megkapják azt a nagy kedvezményt, hogy ők a rendes esti helyáraknál 25 százalékkal olcsóbban jutnak a jegyekhez, tekintet nélkül arra, hogy a Csokonai-színház felemeli-e az operaestre a helyárakat, vagy sem.

Bemutató a Vigszínházban.
A Vigszínház Mozgóbeán csütörtökön este mutatták be Ófelsége a szerelem című hangos filmet, melyet Joe May rendezett ötletesen. A film meséje kedves szerelmi história sok-sok vidám, hangulatos jelenettel. A felvételek igen szépek. Ez a film sikerült és ezt bizonyította az a nevetés zuhatag, mely betöltötte a nézőteret. A színészek művészetük legjavát adták, élükön Nagy Katóval, akinek varázsos egyénisége nagyban hozzájárult a film sikeréhez. Nagy Kató mellett Szőke Székely és Halmay Tibor alakítása érdemel dicséretet. A filmben szereplő német színészek is művészi játékot produkáltak. A kísérő műsor ez esetben jó volt.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI

Ma, szombaton este van az első Szinpartoló Est. A szinpartoló este lényege abban áll, hogy mindenki, aki páholy, földszinti támlásszék vagy erkélyülő jegyet vált a szinpartoló estén színrekerülő darabok előadására, az a pénztárnál minden igazolvány nélkül ötvenszázalékos kedvezményben részesül. Tehát a ma esti első alkalommal, mikor is Bónyi Adorján remekműve, a tomboló sikert aratott **AZ ELCSERÉLT EMBER**

kerül színre Kardoss Géza fellépésével, már mindenki, aki fenti jegyek közül bármelyiket váltja meg, **féldíron tekintheti meg** a színház ezen paradés előadását, melynek már országos hire van.

Vasárnap két előadást tart a színház és pedig délután fél négy órakor mérsékelt helyárakkal a **CSARDÁSKIRÁLYNŐ**

című Kálmán Imre operett kerül színre, míg este 8 órakor utóljára kerül színre a legpikánsabb francia operett, a **FÜGEFALEVÉL**

előadását ismétli meg a színház. A Fügefalevél előadását szigorúan csak **fel-nőttek tekinthetik meg.**

Hétfőn este A) bérletben kerül színre Szomorfy Emil—Harsányi Zsolt és Stefanidesz Károly bájos fehér operettje. **A KISLÁNY**

bemutatójára kerül sor. A nagyszerű operett főszerepeit Timár Ila, Pally Manci, Erényi Böske, Antók Ferenc, Sugár Mihály, Kormos, Misoga, Fáskertti játszik.

A remek zenéjű operett még szerdán és pénteken este B) és C) bérletben kerül színre.

A jövő héten még kétszer lesz szinpartoló este és pedig kedden este és csütörtökön este. Kedden este Shakespeare örökéletű remekműve, a **ROMEO ÉS JULIA**

felújítása lesz. Könyves Tóth Erzsébet és Cselle Lajossal a kettős címszerepben. A népszerű művészpár szenzációs alakítással fogják elkápráztatni a közönséget.

Csütörtökön este Martos—Huszka egyik legszebb operettje, a **LILI BÁRÓNŐ** kerül színre szintén féláru este keret-

A KOKRON harisnygyár húsvéti ajándéka!

A NOR-COC harisnyák gyára elhatározta, hogy elsőrendű harisnya gyártmányait húsvét előtt **mérsékelt áron hozza forgalomba** és ugyanakkor NOR-COC harisnya vevőinek külön ajándékkal kedveskedik. Minden vevő, ki húsvét előtt 3 pár »NOR-COC Különlegesség« női harisnyát vásárol **értékes húsvéti ajándékot kap.** Abban az üzletben, ahol NOR-COC harisnyát árusítanak, a kirakatban láthatók a húsvéti ajándéktárgyak.

— Európai látványosságzámba megy a 40 év óta fennálló Kokron József és Fiai hódmezővásárhelyi cég hatalmas gyártelepe, hol 450 szorgos magyar munkás készíti ki tudásának legjavát. Ebben a gyárban készül a hölgyek kedvence, a hírneves NOR-COC harisnya, mely kiváló gyártmány versenyen felül áll. Az a hölgy, aki egy pár ilyen harisnyát szerzett be, soha más gyártmányt nem vásárol, mert meggyőződik arról, hogy a NOR-COC harisnya szépsége, olcsósága, simülékonyasága és tartóssága a legjobb külföldi gyártmányt is felülmúlja.

— A kényszerűességi likvidáció jogszabályai — írta Dr. György Ernő, az O. H. E. igazgatója — könyvalakban megjelent. Ára P 4.— Kapható: Hegedűs és Sándor R. T. könyvkereskedésében, Ferenc József ut 34.

— **FONTOS!** Gyakran fürdőj, mert az egészség legbiztosabb óra a tisztaság. Fürdőj a Margit-fürdőben.

Csak legfinomabb női és férfi szövetek legolcsóbban **Welsz Emilnél, Kossuth ucca 1**

Rádió

SZOMBAT. MÁRCIUS 21.
Budapest, 9.15: A rádió házikvartettjének hangversenye. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 11.10: Nemzetközi vizjelző szolgálat. Vizállásjelentés magyarul és németül. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: A Fejes szalonzenekar hangversenye. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás-jelentés. 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 3: Helyszíni közvetítés az Oxford—Cambridge-i evezőversenyéről.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MŰSOR:
SZOMBAT este: *Az elcserélt ember.* — Kardoss Géza fellépésével. Szinpartoló est. 50%-os kedvezmény.
VASÁRNAP délután: *Csardáskirálynő.* Mérsékelt helyárak. — Este: *A kislány.* Operettpremier.
HÉTFŐ este: *A kislány.* A) bérlet 27.
KEDD este: *Romeo és Julia.* Szinpartoló est. 50%-os kedvezmény.
SZERDA este: *A kislány.* B) bérlet 27.
CSÜTÖRTÖK este: *Lili bárónő.* Szinpartoló est. 50%-os kedvezmény.
PÉNTEK este: *A kislány.* C) bérlet 27.

A Csokonai-színház a jövő héten felújítja a Rigolettót.

A Csokonai-színház operarepertoárja ismét bővül: a jövő héten szombaton, március 28-án felújítja Verdi operáját, a Rigolettót. A rópir együttese csupa vendégénekesekből áll: Rigolettót Kovács Dezső, a Városi Színház kiváló baritonistája énekli, a debreceni közönség nagyon kedvelt énekes, akinek ez a legnagyobb és legjobb szerepe, a mutual herceget Kőves Andor, aki nemrég Cavaradosiként mutatkozott be a Csokonai-színház közönségének s azóta nagy sikerrel szerepelt a müncheni operaházban, Gilda Sefcsik Magda lesz, aki legutóbb a zürichi operában énekelte a szerepet, Sparafucile Vermes Jenő, a Városi Színház operaénekes, Magdeléna pedig A-brányi Margit, akit a Csokonai-színház közönsége is ismer, hiszen a Pílagókissasszony Suzukiját már énekelte Debrecenben. A Rigoletto róprizére a zenekart a filharmonikusokkal 32 ta-

ben. Mindkét előadásra óriási az érdeklődés.

Március hó 28-ikán szombaton este RIGOLETTO Kovács Dezső, Seftik Magda, Köves Andor, Ábrányi Margit és Vermes Jenő vendégfellépésével.

MOZI

APOLLÓ.

Telefon: 7-62. sz.

Az előadásokat katonazenekar kíséri! Szombat, vasárnap, március 21., 22.

Olcso helyárak: 40 fillértől P 1.20-ig.

TOM MIX

legujabb 10 felvonásos attrakciója:

A SZÁGULDÓ SATÁN. (Élethalálharc a postarablókkal.)

STAN ÉS PAN

első 7 felvonásos sláger-bohózata

STAN AZ EZERMESTER (STAN ELKÉSZÜL)

Előadások kezdete hétköznap: 1/27 és 1/29, vasárnap 1/25, 1/27 és 1/29 órákor.

Szombat d. u. 1/4 órai kezdettel ifjúsági előadás a teljes esti műsorral, 30—40 filléres helyárakkal.

VIGSZINHAZ.

Telefon: 14-71. sz.

JOE MAY ragyogó rendezése!

NAGY KATÓ, HALMAY TIBOR és SZÓKE SZAKÁLL

pompás hangosfilmje:

ÓFELSÉGE A SZERELEM! Vidám történet dallal, táncsal és zenével 12 felvonásban.

Azonkívül:

STAN ÉS PAN A HALÓKOCIBAN TINTA MUKI, A KALÓZOK RÉME METRO HANGOS-UJSÁG.

Előadások kezdete hétköznap 1/27 és 9 órákor, vasárnap 1/25, 1/27 és 9 órákor.

Vasárnap d. e. 11 órákor ifjúsági előadás a teljes esti műsorral, 30—40 filléres helyárakkal.



URANIA.

Telefon: 12-51.

Ma 3/4, 5, 3/4, 7 és 9 órákor megszólal

GRETA GARBO.

Őn nemcsak látni, hanem

hallani is fogja a világ legelső asszonyát.

Filmjének címe:

ANNA KRISZTINA.

Hangos dráma 12 felvonásban.

Greta Garbo partnerei: Hans Junkermann és Theo Shall.

Kísérő műsor:

Légből kapott pofonok (Stan és Pán burleszk).

Szombat délután 3/4 órákor,

vasárnap délelőtt 11 órákor:

IFJUSÁGI ELŐADÁS

30 és 40 filléres helyárakkal.



Szombaton:

Konrad Veidt és Mary Philbin magyarul beszélő hangosfilmje, a

„FÉLTÉKENYSÉG”

Szerelem, gyűlölet és halálos bosszú tragédiája 8 felvonásban.

Megelőzi:

„SATÁN PÍLÓTÁJA”

All Willson nagyszabású bravur-filmje.

Előadások: 7 és 9 órákor.

SPORT

A DVSC—DMTE bajnoki mérkőzése lesz a vasárnapi program eseménye.

Egyetlen bajnoki mérkőzés lesz vasárnap Debrecenben a vasutasok Diószegi uti sporttelepén. A vasutasok csapata méri össze erejét a munkások futballcsapatával s tekintve azt, hogy mindkét csapat szorgalmasan készül erre a találkozásra, igen erős és heves lesz a küzdelem.

Dacára annak, hogy a munkások a múlt vasárnap vereséget szenvedtek a NyTVE-től, a vasutasokkal szemben a győzelem reményével veszi fel a harcot annyival is inkább, mert a NyTVE győzelmét nem tartják reálisnak. Egyik játékosuk ugyanis lábtörést szenvedett, egyet pedig a bíró szabálytalanság miatt kiállított s így a második féldíj 9 emberrel voltak kénytelenek lejátszani s így is állandóan az utolsó percig kétségessé tudták tenni a nyiregyháziak győzelmét.

A mérkőzés délután 3 órákor kezdődik s tekintve, hogy ez lesz Debrecenben az egyedüli bajnoki meccs, az amatőröknek rekordszámában menő közönségre számítanak. A belépőjegyek igen mérsékeltnek lesznek.

Felkérem a DVSC alatt felsorolt játékosait, hogy a DMTE elleni bajnoki mérkőzésre vasárnap délután 3 órára a vasutas pályán jelenjenek meg pontosan: Barna, Pálkás, Juhász, Márkus, Weisenburger, Nyiznyik, Béres, Polanczky, Pencz, Boros, Tóth.

Felkérem a DVSC alatt felsorolt játékosait, hogy a Székyvár elleni barátságos mérkőzésre a vasutas pályán délután 1 órára pontosan jelenjenek meg: Thury, Zámecsk, Kaszás, Kéki, Ókrós, Tóth, Ókrós II., Erdei, Buttykai, Kövér, Daróczy, Szabó Dezső.

A Debreceni Uszók Egyesülete ez évi rendes közgyűlését vasárnap, március 22-én, délelőtt fél 11 órákor a városháza kistanácstermében tartja meg.

SPORTÁRUHÁZ megnyit
Scheffer-gyár lerakata
Piac ucca 4.

A Debreceni Torna Egyesület „Gyürky Sándor” emlékversenye.

Amint már hírül adtuk, a Debreceni Torna Egyesület boldog emlékü nagy érdemű volt tagjának, Gyürky Sándornak az emlékére e hó 29-én az egyesület Magoss György tér 9. sz. a tornacsarnokában emlékversenyt és disztor-

nát rendez. A tornászati verseny egy-egy előírt és egy-egy szabadon választott gyakorlattal gyűrűhintán, nyújtón és korláton folyik, míg magas lovon minden versenyző egy tetszés szerinti ugrást teljesít. A DTE nagyszerű tornászgardája Schmidt Gyula testnevelési tanár, egyesületi művezető szakavatott keze alatt nagy buzgalommal készül az ünnepélyre, melyen nemcsak fejlődés-terjes munkáról tesz tanuságot, de első sorban 55 évig volt nagyérdemű tagja az „örök ifjú” Gyürky Sándor emlékének áldoz kegyeletes szívvel a rendező egyesület. A délelőtti verseny fél tízkor, míg az ünnepélyes disztorna délután 5 órákor kezdődik s a következő műsor szerint fog lezajlani: Emlékbeszéd boldog emlékü Gyürky Sándorról. Elmondja: dr. Horvay Róbert igazgató. 2. Gyűrűhinta gyakorlatok. 3. Korlátakadémia. 4. Hölgyek ritmikusk gyakorlatai. 5. Nyújtóakadémia. 6. Hölgyek bordással gyakorlatai. 7. Talajtorna. 8. Hölgyek ugró gyakorlatai magas lovon.

A 4. 6. 8. sz. gyakorlatokat betanította és vezeti Falussy Margit testnevelési tanárnő, a 2., 3., 5., 7. sz. gyakorlatokat betanította s vezeti Schmidt Gyula testnevelési tanár, egyesületi művezető. Az összes számokat cigányzene kíséri. Beléptidj nincs. Műsor megváltása azonban kötelező. Ára 50 f.

KÖZGAZDASÁG

A terménytőzsde.

Budapest, március 20. Készárúpiac: Buza 77 kg. tiszavidéki 15.30—15.40, felsőtiszai 15.15—15.25, 78 kg. tiszavidéki 15.45—15.55, felsőtiszai 15.30—15.40, 79 kg. tiszav. 15.60—15.90, felsőtiszai 15.45—15.60, 80 kg. tiszav. 15.70—16.05, felsőtiszai 15.55—15.65, 81 kg. tiszav. 15.70—16.15, felsőtiszai 15.60—15.75, rozs pestvidéki 11.10—11.25, tatkarmányárpa I. rendű 17.00—17.50, közép 16.50—17.00, tengeri tiszántúli 15.10—15.30.

Határidőpiac: Magyar buza márciusra 15.38—15.39, májusra 15.70—15.72, magyar rozs márciusra 11.20—11.21, májusra 11.43—11.45, tengeri májusra 13.07—13.09, júliusra 13.38—13.40.

Terménytőzsde-zárlat.

Csikágó, március 20.

Előző zárlat Cent. bushel

Mai zárlat Cent. bushel

Két nővér

Irta: Clément Vautel.

Fordította: dr. Révész Farkas.

— Gondolod? Ne legyél olyan vaskalapos, papa! A muzik-hall folyosói talán nem olyan veszélyesek egy fiatal leánynak, mint egy bank folyosói? Különben se félt engem!

— Hát, elviszlek.

— Légy nyugodt, lesütöm a szememet.

A Montmartre-Palace nedves falu, sötét folyosóin botorkáltak végig az esti előadás közben. Mindenféle por, izzadság és friss festékszag. Többszöri kérdés-kérdés után a 4. számú öltözőhöz érkeztek. Kopogtatásukra kemény „r”-rel rogotgatott „Entrez” volt a válasz. Flambard háziruhában a fényképekkel és névjegyekkel körülárgatott tükör előtt ült és festette magát.

— A leányom — szól Pingois. — Feltétlenül ragaszkodott hozzá, hogy Önt megismerhesse.

Flambard kétségtelenül hozzá volt szokva mindenféle fajta sikerhez a nőkkel szemben és így tudott olvasni Ginette merész tekintetéből, aki talán még jobban ki is volt festve, mint ő. Ettől a gyors sikertől egyáltalában nem volt elragadtatva és mogorva hangon szólította meg:

— Meg akarta ismerni a bohócot? Itt vagyok, kisasszony, gyönyörködhet bennem!

— Bohóc? De én Önt elragadónak találok. És nagyon boldog vagyok...

— Nagyon kérem, ne tulozzon. Megteszem, amit tehetek. Vagy legalább is azt csinálom, amit kívánnak tőlem. És azután a közmondás is azt mondja: nincsen ostoba mesterség, csak ostoba emberek. Foglaljanak helyet és bocsássanak meg, hogy folytatom ezt a kis dolgot, mellyel átalakítom magamat a muzik-hall madár-ijesztőjévé. Ez nem gátol abban, hogy Pingois ural megbeszéljük az ügyet.

Hozzáfordult:

— Talált valamit? Olvassa fel.

Pingois elővette az Egyesült Párisi Takarékpénztárak fejlecezett papirosát, de annyira izgatott volt,

hogy képtelen volt egy szót is elolvasni. Ginette látva aggodását, zavarát, elvette tőle a kéziratot és nyugodtan elég kellemes hangjával kellően hangsúlyozva felolvasta a címet: Fantasztikus, hogy milyen buta!

— Pardon, szól Flambard, ez a kis mondat, ez a cím?

— Igen — válaszolta élénken a szerző.

— Hm! — folytassa kisasszony.

De alig olvasott pár sort, Flambard lemondó gesztussal megállította:

— Kicsikém, elég, hagyja abba. Nem ér semmit.

És épen javában magyarázta a meghökkenett szerzőnek, hogy sokkal egyszerűbbet, primitívebbet akar, amikor ököllel megzörgettek az öltöző ajtaját és egy éles hang hallatszott:

— Flambard! Fent a függöny. Öt perc múlva következel. Mozogj öregem, nehogy lekéss!

A „komikusok komikusa” türelmetlen mozdulattal reagált a figyelmeztetésre.

— Elnézésüket kérem, de most már át kell öltözködnöm. A viszontlátásra! — és bucsuzás közben újra biztatta Pingoist: Dolgozzon! Keressen! Sikerülni fog!

Ginette atyja után indult és az öltöző ajtajából hirtelen visszafordult, hogy merész tekintetével még egyszer a művész szemébe nézhessen. De ez már ledobta a háziruhát és flanel alsóruhában állott ott.

— Oh! bocsánat — kiáltotta Flambard és a vízparton meglepett nympa szemérmes mozdulatát parodizálta.

Ginette szétnyitott ujjakkal tartotta kezét szemé elé és kacagott:

— Oh! Uram!

A művészkiárón távozva Pingois aggodó arccal kérdezte leányától:

— Mit gondolsz, menni fog?

De Ginette inkább arra a kérdésre felelt, mit saját magának tett fel:

— Hogy fog-e menni? Egész biztosan. És ha nem, majd segítünk rajta!

Ginette elhatározta, hogy változtat életén, a ragyogó új életcél, ami vonzotta: a színház lett, vagyis a siker, a kaland, a fény. Hát nem ebből áll a színház? S miért ne sikerülhetne neki is, mint anyai másnak,

sokkal kevésbbé szépeknek és csinosoknak? De hogyan lépjen be ebbe a csodás birodalomba, az igazi tündérmesék birodalmába? Flambard kinyithatja számára a kaput. „Jövöm az ő kezében van. Csak az a kérdés, hogyan környékezzem meg?”

Ennek a fiatal leánynak volt akarata és merészsége. Nem volt naiv. A szerelemről is úgy gondolkodott, hogy az eszköz és nem cél. Már néhány hét óta az volt a véleménye, hogy fölsőlegesen pazarolja idejét a fiatal Fernand Perronneaura. „Elég volt ebből a midinette viszonyból!” — határozta el a nagyravágyó és türelmetlen leány. — „Azok az együttes ebédok, autókírándulások és kedvem elleni ölelések igazán untatnak és csak olyan kis nőknek valók, akik ebben élnek ki magukat. De én szakítok vele. Csak a színház, a muzik-hall, vagy mozgófényképezés, vagy mindhárom együtt! Ezek többet érnek, mint az Egyesült Takarékpénztár irattárai és vén baglyai!”

A következő szombat délutánra Ginette már határozott programja volt s nem akarta ezt, mint mások Fernanddal eltölteni. Nagyon kapóra jött tehát Fernand következő ajánlata:

— Kimegyünk Colombesbe a rugby-matchre. A jávaiak játszanak a Racing-klub ellen. Elsőrangú lesz!

— Mást nem tudsz proponálni, mint ezt a nevelés-eges komédiát, hogy egy csomó ember szaladgál egy labda után? És még azt mondod, hogy szeretsz?

— Nem akarom elmulasztani, értsd meg.

— Igen, neked a sport az istened. Ez nagyon kedves. Köszönöm, te kimehetsz egyedül a pályára! Én hazamegyek.

— De drágám...

— Hagyj békén! A viszontlátásra.

Fernand azok közé a modern fiatal emberek közé tartozott, akiknek a szerelem egyszerű testgyakorlat-számba ment és nem is tartották elsőrangú sportnak. Egy pillanatil sem gondolt arra, hogy lemondja a colombesi matchet és visszatartsa az eliető Ginettet; azt el se tudta képzelni, hogy ez a jelentéktelen kis leány meg merné őt csálni, őt, a csinos gavallért, a társasághoz tartozót és hozzá még autótulajdonost is!

(Folyt. köv.)

ati verseny egy- szabados választás- rühintán, nyújtón- mig magas lovon- y tetszés szerinti- y egyszerűen fej- Gyula testnevelési- ezető szakavatott- lommal készül az- nemcsak fejlődés- amaságot, de első- nagyérdemű tagja- y Sándor emléké- szívvél a rendező- verseny fél tizkor- sztorna délután 5- következő műsor- Emlékbeszéd bol- Sándorról. El- Róbert igazgató, latok. 3. Korlát- rithmikus gya- lélmia. 6. Hölgyek 7. Talajtorna. 8. tati magas lovon. orlatokat betani- Margit testne- 3., 5., 7. sz. gya- s vezeti Schmidt ár, egyesületi mű- zámokat cigány- lij nincs. Műsor- ötelező. Ára 50 f.

Table with exchange rates for Buza: Márc. 70.50, Május 82.875, Julius 62.25-62.375, Szept. 62.50-62.625

Table with exchange rates for Tengeri: Márc. —, Május 65.375, Julius 66.625, Szept. 66.875

Table with exchange rates for Zab: Márc. —, Május 32.75, Julius 32.625, Szept. 32.875

Table with exchange rates for Rozs: Márc. —, Május 40.625, Julius 41.375, Szept. —

Liverpool: 4/1 1/4, 4/2 1/2, 4/4 1/8, 4/6 1/4.

A valuták hivatalos áfolyamai:

Angol font 27.82-27.97, belga frank 79.65-80.05, cseh korona 16.90-17.02, dán korona 153.00-153.60, dinár 9.99-10.07, dollár 571.00-574.00, francia frank 22.35-22.65, hollandi forint 229.30-230.30, lengyel zloty 63.95-64.35, lei 3.38-3.42, léva 4.12-4.18, lira 29.30-30.20, mémet márka 136.30-136.90, norvég korona 153.00-153.60, osztrák schilling 80.35-80.75, svájci frank 110.00-110.50, svéd korona 153.20-153.60.

Cipők!

női, férfi és gyermek most saison előtt c. odlatos olcsó árakban szerezhetők be.

Ugyiszintén leveinte, dlák és soffor sapkák, valamint férfi és flu sportsapkák óriási választékban és csoda olcsón!

Neumann Testvérek

PIAC UCCA 9. SZ. BIKÁ SZÁLLODA mellett.

„Kátrányfedéllemez”

és elszigetelő legprímabb minőségben míg a készlet tart, rendkívül olcsón beszerezhető. „GIPSZ” kartellen kívüli már utban előjegyzéseket elfogadok.

Póllák Zsigmond, Debrecen.

MEGHÍVÓ.

A Gazdasági és Allatértékesítő Szövetkezet debreceni bejegyzett cég 1931. évi március hó 29. napján déli 12 órakor Péterfia ucca 22. szám alatti irodahelyiségében tartja rendes évi közgyűlést, melyre a szövetkezet összes tagjait cenzellel meghívja az Igazgatóság. Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az elmúlt 1930. üzletévről. 2. A zárszámadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása és határozathozatal az üzleti év eredménye, valamint a ker. törvény 187. §-a értelmében a szövetkezet további fennállása vagy feloszlása tárgyában. 3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása vagy megtagadása tárgyában határozathozatal. 4. A felügyelőbizottság díjazásának megállapítása az 1930. üzletévről. 5. Igazgatósági tagok, esetleg felszámolóválasztása. 6. Esetleges indítványok. Szavazati joga csak annak a szövetkezeti tagnak van, aki szavazati igazolványát a közgyűlést megelőzőleg 3 nappal kiváltja.

Mérlegszámla 1930 december 31-én. Tartozik: Készpénz P 9,776.41. Elő leltár P 18,202.—. Holt leltár P 5,190.—. Termény és takarmány P 2,570.—. Adóssok P 27,623.64. Ingatlan P 483.50. Veszteség P 15,024.49. Összesen: P 78,870.04. Követel: Részjegytőke P 25,500.—. Tartalék- és segélyalap P 300.—. Váltók P 32,590.—. Hitelezők P 20,480.04. Összesen: P 78,870.04.

Eredmény-számla 1930 december 31-én. Tartozik: Hasznobér, munkabér és egyéb üzleti kiadások P 23,100.31. 1929. évi veszteség P 5,372.90. Összesen: P 28,473.21. — Követel: Kamatszám P 845.94. Gazdasági számlákon nyereség P 12,602.78. Veszteség P 15,024.49. Összesen: P 28,473.21. — Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk. A Felügyelőbizottság. Az igazgatóság közzéteszi, hogy az 1930. üzletév folyamán a tagok száma nem változott, a befizetett üzletrészek száma 150, üzletrészek felmondása, visszafizetése nem fordult elő.

SODRONY ÁGYBETÉTEK legjobb minőségben készit NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

MEGHÍVÓ.

A Debreceni Iparosok és Kereskedők Hiteleszövetkezete 1931. évi március hó 31-én d. e. 11 órakor az Ipartestület kis termében (Simonffy ucca) tartja VI. rendes évi közgyűlést, melyre a t. tagok tisztelettel meghívattak. Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság jelentése a múlt üzletév eredményéről, zárszámadás be-terjesztése. 2. Felügyelőbizottság jelentése kapcsán az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása. 3. A szövetkezet felszámolása. 4. Végfelszámoló bizottság alakítása. 5. Felügyelőbizottsági tagok választása. 6. Esetleges indítványok, melyek 8 nappal előbb beadattak. (Alapsz. 26. § 5. pont.) Az évi zárszámadások a közgyűlés előtt 8 nappal a szövetkezet helyiségében a tagok rendelkezésére állanak. Szavazni csak a szövetkezet hivatalos helyiségében legalább két nappal a közgyűlés előtt, a részjegyek vagy törzsbetétkönyvek felmutatása mellett váltott igazolvánnyal lehet. Debrecen, 1931 március hó 20. Az Igazgatóság.

Padlólakkok

speciális minőségben, magas fényű, a leg-szebb színekben, olcsó árban kaphatók STERN festéküzletben. Plac ucca 10. szám. Bikával szemben. Ugyanott poloska, patkány és egéirtószert garantált minőségben, olcsón kapható.

MEGHÍVÓ.

A Mandel Ernő Banküzlet Részvénytársaság 1930. évi

VII. RENDES KÖZGYŰLÉSE

1931. évi március hó 30. napján délután 6 órakor lesz Debrecenben, az intézet helyiségében (Ferenc József ut 70.) megtartva, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja az Igazgatóság.

Tárgysorozat:

- 1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1930. üzletévről. 2. Az 1930. évi mérleg megállapítása, a nyereség hovatartozása és a felmentvény megadása iránti határozat. 3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság díjazásának megállapítása.

Figyelmeztetés: A mérleg és jelentések az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők. A szavazatképes részvényesek, kik a közgyűlésen személyesen, vagy képviselő által résztvenni óhajtanak, tartoznak részvényeiket a nem esedékes osztalékszervevényekkel együtt, 3 nappal a közgyűlés megtartása előtt, a társaság pénztáránál, letétbe helyezni.

Farkas sapkaüzem

Széchenyi utca 3. Levente sapkák 1 P-től Deák " 2.20 P Sport " 1.20 P Hozott anyagból is készítenek.

APRÓ HIRDETÉSEK

POROSZSZÉN, belföldi szén, bányakoksz és tüzfifa legolcsóbban kapható Grünfeldnél, Csapó 16. Telefon: 982. b Hangos film legújabb slágerek gramofonlemezen kaphatók. — Földes Sándor, Svetits-palota. a Eladó teljesen új háló, dió, fényezett. József kir. herceg u. 63. c Kiadó egy nagy szoba, konyha és kamara Árpádtér 19. alatt. 634—b Asztalok, fotelek és egyéb butorok kaphatók Miklós ucca 51., asztalónál. 636b Egyszobás, konyhás udvari lakás április elsejére kiadó. Arany János 19. 629-a Bejárónót keresek könyvvel azonnalra. — Kohn, Simonffy 18. 635—a Üzlethelyiség május 1-re kiadó. Hatvan u. 70. F. hó 22-én személyes értekezés a háziurral. 630—b Háromszobás, fürdőszobás uccai lakás parkirozott csendes udvarban kiadó. Simonffy ucca 52. 633—a Mindenes bejárónó azonnal felvétetik. Salétrom u. 30. 632—a Ötshobás és háromszobás lakás fürdőszobával és mellékhelyiségekkel kiadó. — Hatvan u. 70. F. hó 22-én személyes értekezés a háziurral. 631—b Asztalos tanuló fizetéssel, vagy koszttal felvétetik Bálint Lajosnál, Rákóczi u. 13. szám. b

Üzletáthelyezés miatt a raktáron levő összes BUTOROKAT leltári áron bocsátom a t. közönség rendelkezésére, részletre is. SZÁNTÓ, kárpitos és butorkereskedő Csapó ucca 17., Színház ájáró. ÚJ ÜZLET: PIAC UCCA 81.

„TANTAL” és más folytonegő KALYHAK BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében Piac ucca 7. Kosuth szobor mellett.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levelezés

Házasságot — a legjobb zsidó körökben is — megbízhatóan, teljes diszkrecióval közvetítek. Levélbeli érdeklődéshez bélyegyet kérek. Cim megtudható a kiadóhivatalban. 3156—d

Házasság céljából szolid, komoly jó-megjelenésű leány keresi azon komoly, 30 év körüli férfi ismeretségét, kinek biztos nyugdíjas állása van. „Margarett” jeligére a kiadóba. 1121—b

Segédleány, önállóan dolgozó felvétetik. Női divatszalon, Széchenyi ucca 7., em. 604—b

„Komoly élet” jeligére levél van a kiadóhivatalban. 612—a

Külföldi fiatalember intelligens, független hölgy ismeretségét keresi. Levél kiadóhivatalba „Alfréd” jeligére. 1161—c

Betöltendő állás

JÓ MEGJELENÉSŰ hölgyek és urak, kik rábeszélő képességgel bírnak, fix fizetéssel és magas jutalékkal felvétetnek. Jelentkezés: reggel 8—9 óra között. Cim a kiadóban.

Perfekt gyors- és gépirónó, ki minden irodai teendőkből nagy jártassággal bír, állást keres. Cim kiadóba kér. 330-d

Megbízható, intelligens kiszolgálóleány felvétetik. Cim a kiadóban. 1152—a

Intelligens gyermekleány kerestetik áprilisra. Márfy egyetemi tanár, Nagyerdő, tanári lak. 1023—c

Varrodába segéd- és tanulóleányokat azonnal felveszek. Szent Anna ucca 50. 1091—b

Kocsis, fiatal, bentkosztra 15-évre felvétetik. Jelentkezni Tiszántúli, Kossuth u. 8. 1000—b

Rendes takarító azonnal felvétetik. Arany János u. 54., II. emelet 5. 599—c

ARCKÉPES rikkancsigazolvánnyal rendelkező rikkancsokat, lapki-hordásra és árusításra fix fizetéssel és jutalékkal felvesz a kiadóhivatal. Jelentkezni d. e. 8—9 óra között, Piac ucca 49., II. udvar, nyomda. ca.

Kereseti lehetőség: üzletszerzőket keresünk, fix fizetés és jutalék mellett. Népbiztosításban jártasak előnyben. Jelentkezés délelőtt 8—10 között, Piac ucca 77., I. emelet. 611—b

Ugyes kézi varróleányokat azonnalra felveszek. Szabó Kata női divatterme, Piac u. 63., I. em. 454—d

Intelligens gyermekleány kerestetik áprilisra. Márfy egyetemi tanár, Nagyerdő, Tanári lak. 1023—b

Új hűtőszekény

perfekt házfűtő, kő- és fűtő, elhelyezkedne magános ur vagy urnőnél helyben, esetleg vidéken, tanárra, plébániára, vagy rendházban, tej és baromfi-tenyésztést és a háztartás összes dolgait érti. Önállóan kitűnően főz. Cim a kiadóhivatalban. 1028—d

Okl. szülésznő, egyben éves bizonyítványokkal bíró ápolónő orvosi rendelőbe, vagy privát beteghez is ajánlkozik. Szíves megkeresést a kiadóba kér „Ápolónő” jelige alatt. 122d

Traktorkezelőnek vagy bármilyen munkára ajánlkozik kerékpárral, betétkönyv óvadékkal rendelkező iparos fiatalember. — Ajánlatot „Gépész” jeligére a kiadóba. 1160—b

Ingatlan

Gyümölcsös és veteményeskert hasznos bérbe kiadó. Széchenyi ut 6. 1069—b

Eladó két szobás családi ház szőlővel. Kerekes telep, Géza u. 3. 1072—a

Eladó csinos ház, 3 szobás beköltözéssel. Csillag ucca 22. szám. 1078—a

Kiadó ebési állomáznál 108 hold föld. Értekezni: Mester u. 1074—a

Házhelyek Kerekes telepen, Szávay Gyula ucca 2. szám alatt előnyös feltételek mellett eladó. 1137—c

Eladó új ház, Bihari telepen, részletre is, 30 évre adómentes, két szobás, nyitott verandával, mellékhelyiségekkel, — betonkuttal. Értekezni: Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 1141—a

Pozsonyi ut 14. és Bezerédi ucca 13. kertek házhelynek is eladók. Balázs, Piac u. 89. sz. 623-c

Eladó egy házhely Mester uccai sorompónál, részletfizetésre is. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 992a

Eladó kétszobás telepi ház mellékhelyiségekkel részletfizetésre is. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 1124—a

Kiadó egy hold kitűnő felkerített konyhakertészeti föld lakással. Jelentkezhetnek Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 848-a

Felcsőrd cca 1000 négyszögöl a Sestakertben kiadó. Hatvan ucca 27. 1086—a

Vendéglő

forgalmas helyen, fedett nagy kerthelyiséggel kiadó. Székely ucca 20. 1017—b

Üzlethelyiség

Piac uccán minden elfogadható bérrel kiadó. Piac u. 73. 573—b

Kiadó üzlethelyiség raktárnak, műhelynek alkalmas mellékhelyiséggel május 1-re. Rákóczi u. 8. 1096-d

Nagy üzlethelyiség azonnalra kiadó, esetleg megosztva is. Hunyadi ucca 21. 407—d

Irodahelyiség

kiadó, ugyanott butorozott szoba és egy új hálóberendezés. Hunyadi u. 12. 1170b

Vétel

Anódpótlót, 220 voltos jó állapotban megvételre keresek. Diófa ucca 15. 308—d

Perzsa szőnyeget vennék, összekötött, teljesen jó karban. Cim a kiadóban. 3318—d

Jókarban levő írógépet keresünk megvételre. Cim a kiadóban. 1001—d

Írógépet, jókarban levőt, megvételre keresünk. Cim a kiadóban.

Tejet nagyobb mennyiségben is veszek napi árban. Tejkereskedő, József kir. herceg ucca 24. 608—c

Egy használt, de kifogástalan kerékpárt veszek. Baranyi u. 22. 1073—a

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG HARMINC FILLÉR ÉS EGYSZÁZRA KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 FILLÉR. VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMITATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT”-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁJÁNÁL. —

Lakást keresők

3-4 szobás
modern lakást esetleg Nagyerdő feletti kertesekben is keresek május 1-re. Ajánlatokat árral sürgősen kiadóhivatalba kérem. 1035-b

Keresek
május 1-re egy szobás, előszobás, mellékhelyiséges uri lakást. Cim a kiadóban, vagy telefonon 16-48. sz. 613-b

Kiadólabái

Hatvan u. 18.
sz. alatt II. emeleti 3 szobás, fürdőszobás modern lakás kiadó május 1-re. Dr. Sebestyén, Piac u. 49. 37-d

Két
uccai szoba, előszoba, konyha, speiz május 1-re kiadó. Domb u. 22. Érdeklődni: 2-4-ig. 531-c

Négyszobás
modern, központi fűtéses lakás az Arany Bika bérházban május elsejétől kiadó. Érdeklődni lehet a házfelügyelőnél. 1050-c

Kiadó
egy szoba kamarával, gyermektelenek. József kir. herceg u. 50. 311-d

Kiadó
egy és kétszobás földszintes, továbbá uccai pincelakás esetleg üzletnek. Thaly Kálmán ucca 4. 506-d

Központban
szerényen butorozott szoba április elsejére olcsón kiadó. Cim a kiadóban. 343-d

Kiadó
pince szoba gyermektelenek. József kir. herceg ucca 50. 519-d

Kiadó
lakás, előszoba, egy szoba konyhával, nyári konyha, pince. Kishegyesi ut 19. sz. 1095-b

Egy
szoba, konyha azonnalra kiadó. Csokonai u. 3. sz. 535b

4 szobás
lakás, üzlethelyiség május 1-re kiadó. Hunyadi u. 26. 1129-b

Kiadó
udvari három szoba mellékhelyiségekkel május 1-re. — Deák Ferenc u. 10. 576-c

Központban
csinosan butorozott uccai világos szoba fürdőszoba használati kiadó. Hatvan u. 1. II. emelet 17. 598-d

Két
és három szobás lakások mellékhelyiségekkel, fürdőszobával kiadó. Rákóczi u. 12. 1135-d

Kiadó
egy nagy udvari szoba, konyha. Nyil ucca 128. 1164-c

Különbejárattal
csinosan butorozott szoba kiadó. Simonffy ucca 44. 600-d

Kiadó
két szobás és egy szobás komplett lakások. Domokos ucca 16. Vénkert. 1099-c

70 pengőért
modern kétszobás előszobás, konyhás, kamarás lakás május 1-re Teleki 46. alatt kiadó. Értekezni Szent Anna 33. 1032-b

Három,
esetleg négy szobás téli nyári lakás minden kényelemmel ellátva egyetemhez közel kiadó. Felvilágosítást ad a kollégiumi kapus. 592d

Uccai,
ujjonnan festett, világos, tiszta egy szoba, konyha, kamarából álló lakás kiadó. Virágos udvar, vízvezeték, villany és udvari furott kut. Külön mosókonyha. Apaffy ucca 20. 1147-c

Világos
pincelakás takarításért kiadó. Apaffy ucca 20. szám. 1146-c

Különbejárattal
butorozott szoba 1-2 egyének esetleg ellátással kiadó. Püspöki palota, I. 38. 1097c

Huszonöt méteres
világos, száraz, modern szuterén kiadó. — Lőfkovits, Deák Ferenc ucca 6. 617-d

Istálló,
lakás földdel, belsőregeen kiadó. Értekezni Lőfkovits, Deák Ferenc ucca 6. 616-d

Kiadó
egy és kétszobás földszintes, továbbá uccai pincelakás esetleg üzletnek. Thaly Kálmán ucca 4. 506-d

Kiadó
különbejárattal butorozott szoba, Arany János u. 41. 625-b

Háromszobás,
fürdőszobás modern lakás mellékhelyiségekkel kiadó. Simonffy u. 40., májustól. 620-b

Áprilisra
kettő szobás, májusra kettő szoba, előszobás lakás kiadó. Magoss György tér 1. Házmaster. 1152-b

Egy
szoba, konyha, fűtőkamara kiadó. Méliusztér 10. 1169d

Kiadó
különbejárattal előszobával udvari butorozott szoba. Péterfia u. 6. 1159-a

Kiadó lakások
május 1-re. Egy II. emeleti garzon lakás, mely áll egy nagy szobából, előszoba és fürdőszobából, egy III. emeleti uccai lakás, mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s minden más komforttal. Valamennyi lakás központi fűtéssel. A házban személyfelvonó van, amely a lakók által ingyen vehető igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34., könyvkereskedésben. 3512-d

Eladás

Háromszobás,
szép lakás mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. — Arany János u. 29. 626-b

Kátrányfedellemez
tekercsenként P 3.25-4-ig. Elszigetelő 5-6 pengő. — Kapható: Miklós u. 13. 1052-d

Állatkertben
vett tíz hónapos foxi himbolyók vételár felén kapható. Hungária ut 4. Pedigreevel, atyja derbygyőztes. 1112-d

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, kutyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárugyárában, Debrecen, Károly Ferenc József ut 3/b. sz. 1100-d

Mindenféle butorok
(háló, ebédlő) elköltözés miatt olcsón eladók. Véndég u. 20. sz. 564-d

Kész hálók,
ebédlők olcsón beszerezhetők Györy műasztalosnál, Széchenyi ucca 34. szám. 465-d

Frakk-öltöny,
teljesen új, eladó Tiszay szabónál, Batthyány ucca. 1114-a

Eladó
jókabban levő hencser, ágy sodronnyal és madracral, éjjeli szekrény, ruhásszekrény, székek, egy toillet asztal tülkörrel, előszobafal, egy két-sütős sparhalt. Cim: Arany János u. 19., keresztépület. 610-d

Filé
motivok, csipkék és teritők féláron kaphatók Szilágyinál, Széchenyi u. 1. 441-d

Kitűnő
óbor, 1928-as, kihordásra 1 liter 70 fillér. Németh Lajos vendéglős, Csapó ucca 8. 614-a

Szekér,
kocsi, stráfkocsi, gramofon eladók. Diószegi ut 18. sz. Farkas. 1113-c

Saját termésű
fajbor 60 fillér, kóser sel pészách Gelbergernél, József kir. herceg ucca 52. — Ugyanott ebédlő, háló, küllönféle butorok, főzőkonyha, sodronnyok, villanylámpák olcsón eladó. 609-d

Chrysler-autó
prima állapotban 2800 P-ért eladó. Szántó ruházlet, Piac u. 45. sz. 622-c

Eladó
fehér hálószoba és konyha. Varga u. 25., hangszerekészítő. 621-a

Akácsemete,
fasorok létesítésére és erdő-sítésre kiválóan alkalmas, kapható Liszky Dezső császár-szállási gazdaságában. Posta Nyiregyháza, Zrinyi Ilona u. 6. 1163-b

Eladó
egy nagy Singer-varrógép, esetleg használatba kiadó. Csapó 32. 1155-a

Eladó
két ágy, éjjeli szekrény, kép és ablakráma, két réz sodronny és ágybetét. Szent Anna u. 22., I. em. 1158-c

Hálószoba,
konyhabutor, előszobafal eladó. Nap u. 15. 1157-b

Szőlő,
gyökerez, különféle, oltvány kapható ifj. Mácsár Andrásnál, Hevesm. Ecséd. Ugyanannan vincellér is ajánlkozik szőlőkezeléshez. 1162-a

Nyírbogát
özv. Korniss Gézájánál 500 mm. anyaszéna mérsékelt áron eladó. 1167-a

Tölgyfakarók
szőlőbe vagy gyümölcsfák mellé igen olcsón. Mester u. 28. sz., faraktárban. 585-c

Szőlővessző,
porbujtás 25. — P. gyökerez 45. — P. Biró, Szávay u. 6. 1079-d

ABRONCSVAS
mázsánként nyolc pengőért kapható. Nyomda, Piac u. 49., II. udvar.

Olcsó borok,
uradalmi fajborok, mérgesi, kecskeméti kitűnő borok. „Borpinceszét”, József kir. herceg ucca 35. 628-a

Márványasztalok
eladók, székek, két ágy sodronny, éjjeli szekrény, réz mosdó, szekrények, hencser, képek, pipák, kocsik, edénye, gazdasági eszközök olcsón. Hatvan ucca 22. 627a

Eladó
teljesen új háló, dió fényezett. József kir. herceg u. 63. 558-c

Különféle

Burg Izsó fényképei
(Szent Anna ucca 5.), jók, közkedveltek, árai mérsékelt. 553-c

Hölgykalapok
alakítása, festése, tisztítása legolcsóbban. Cserepes ucca 16. 503-d

4-5 ezer
pengővel negyven éve fennálló iparvállalat átvételéhez szakember keres társat. — „Biztos megélhetés” jelgére Független Újsághoz. 619-b

Mindenféle
alkalmi kóser sütést, főzést vállalatok, lakodalmak és más alkalmakra jutányos áron. Berkovics Fáni, Deák Ferenc u. 10. 1132-b

Intelligens
uriembert lakótárs partnernek keresek. Széchenyi ucca 30., keresztépület. 615-a

Autófényezés
és motor javítását olcsón véggez Neuländer karosszériagyár, Erzsébet u. 28. 624-c

Mosást,
vasalást, takarítást, vagy bármilyen házi munkát olcsón vállal nagy család munkanélküli szegény asszony. Cim: Lupcsuné, József kir. herceg u. 75. 591-d

Örökre adnám
11 éves I-6 polgárista fiamat gyermekszerezőt uri családnak. Cim a kiadóban. 398-d

Tennis pályák
társaságnak is olcsón kiadók. Széchenyi ut 14. Abel műkertésznél. 1051-b

Cipőfestéssel
ne kísérletezzen: Vigye az első debreceni bőrfestő üzembe, ahol javítását és festését szakszerűen elkészítik. Batthyány ucca 10. 537-c

Urigyermek németül
gyorsan, játszva megtanulnak a német játszótérthonban Simonffy u. 32. Higienikus berendezés. Modern gyermekfoglalkoztatás. Ének. Séta. Legujabb gyermektorna. 162-d

Sapkák
legszebb kivitelben készítenek. Kossuth ucca 26. sz. Wallerstein sapkakészítő. 1081-c

CHAMOTTE TEGLA
és habarcs kapható: Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Károly Ferenc József ut 3/b. sz. 1100-d

Szoboszlói
gyógyforrás viz megrendelhető, fürdőkád kapható. — Boldogfalva ucca 3. Telefon 6-58. Asztalos. 1096-a

Farkaskutya
találtatott. Tulajdonosa átvetheti délután 2-3 óra között. Széchenyi ut 16. 1039-a

Ferenc József ut 26.,
Gambrinussal szemben minden igényt kielégítő elsőrendű uriszabósság. — Olcsó fazonárok! 1500-d

Női
angol-francia modern szabósság, jutányos árok. Grünfeld S., Péterfia 19. 450-d

Angol szövetség
öltöny- és felöltözösvetek feltűnő olcsó árban Weisz-nál, Piac ucca 63., udvarban. 198-d

HUSFUSTÓLES
olcsón, kifogástalanul Zölofa ucca 3. szám alatt. 1231-d

10 SZAVAS

apróhirdetését hétköznap

30 fillérért

vasárnap 50 fillérért

két reggeli napilapban közöljük.

Apróhirdetését feladhatja:

reggel 8 órától d. u. 6-ig: a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac u ca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy a Margit-fürdő pénztáránál.

Délután 6-tól este 9-ig: főkiadóhivatalunkban Piac u. 49.

Aki vasárnapra egy apróhirdetést felad, ingyen kap egy érdekfeszítő regényt.

Kerékpárok,
használt, de kitűnő állapotban, igen olcsón eladók, kedvező részletfizetés mellett. Debreceni Autóforgalmi, Hatvan u. 53. 182-d

Tűzfifa
és szénszükségletét legolcsóbban és a legjobb minőségben bármily mennyiségben csak a Mester u. 28. sz. telepen szerezheti be. 515-d

Koncertpiano,
remek példány, bérbe kapható Schmidt S. cégnél, Piac u. 73. 572-b

Olcsó és jó cipő
készít kizárólag elsőrangú anyagból Nagy Lajos cipész-mester, Csapó ucca 82. Javítások gyorsan, megbízhatóan és olcsón. 414-d

Bámulatos
olcsó árban elárulom férfiszöveimet, míg a készlet tart. Domán, Csapó ucca 4. 618-a

Sándor!
József! Benedek! Valódi bort vegyene! — Készült szőlőbogyóból, csapon foly a hordóból. Kellemes az idegre, nem fájhat fejünk tőle. Kapható Poroszlay ut 53. Telefon 1636. Öt litert hazaküldök. 536-d

Elsőrendű
akácfa felaprítva vagy hasábban beszerezhető Mester u. 28. sz., faraktárban. 584-c

Asztalpudd,
minden célra alkalmas, olcsón eladó. Kálvintér 19., trafik. 1109-a